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La invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu 

și a tovarășei Elena Ceaușescu 

PRINȚUL NORODOM SIANUK, PREȘEDINTELE 
kampuchiei democrate, Împreună cu 

PRINȚESA MONIQUE SIANUK, VA EFECTUA 
O VIZITĂ DE PRIETENIE IN TARA NOASTRĂ'

ovitația tovarășului 
eaușescu. președintele 
Socialiste România, ș: 

șei Elena Ceaușescu,

prințul Norodom Sianuk. pre
ședintele Kampuchiei Democra
te. Împreună cu prințesa Mo
nique Sianuk, va efectua o vizi

tă de prietenie în țara noastră 
în prima jumătate a lunii ianua
rie 1987.

Aniversarea zilei de naștere a tovarășei Elena Ceausescu» > » în spiritul orientărilor și indicațiilor

Omagiu luptei eroice 
pentru triumful 

idealurilor comuniste 
în România

în primele zile ale anului. poporul nostru își în
dreaptă gindurile, cu dragoste și admirație, spre tovarășa 
Elena Ceaușescu. militantă a partidului nostru din anii 
ilegalității, personalitate proeminentă în lumea științifică 
contemporană, in viața politică a țârii. Este o bucurie 
pentru noi, mai ales pentru cei care o cunoaștem de o 
viață, cum se spune, ca. odată cu tradiționala aniversare 
a zilei sale de naștere, să evocăm pentru tinăra generație 
cîteva crîmpeie din viața exemplară de utecistă și co
munistă a unei fiice a poporului nostru.

Am cunoscut-o pe tovarășa Elena Ceaușescu în anii 
ilegalității, cînd evenimentele se succedau vertiginos, cînd 
viața internă și internațională era dominată de confrun
tarea popoarelor cu pericolul hitlerist. cînd înseși liberta
tea și independența poporului român erau grav amenin
țate. Partidul nostru, cu o busolă politică sigură, a în
țeles sensul evenimentelor și a adoptat, în consecință, 
orientarea cea mai bună față de acestea, chemînd în
tregul popor sul» același drapel de luptă unită pentru 
apărarea hotarelor țării, împotriva agresorilor.

Crearea Comitetului Național Antifascist încă din iunie 
1933 a constituit punctul de plecare al acestei orientări 
care avea să-și dea roadele în pregătirea marelui act 
jstoric <de .la 23 August 1944. Tineretul d-in țara noastră, 
tineretul muncitoresc îndeosebi, care resimțea presiunea 
evenimentelor amenințătoare în diferite forme, începînd 
cu greutățile găsirii unui loc de muncă și sfîrșind cu

ION POPESCU-PUȚURI
director al Institutului de Studii Istorice și Social-Politice 

*de pe Ungă C.C. al P.C.R.
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Credința să ți-o afli-admc săpată 
în planuri de eroic, brav pan id. 
Și să te știi cu soarele ce-arală 
Un timp socialist, un timp lucid.

NICOLAE DRAGOȘ

Nalt ideal să-ți stăpînească anii, 
în nimbul lui să-i afli adunați. 
Rodul visat prin lupte și strădanii 
Să-1 afli luminind lingă Curpați,

Sa fu cu țara una și prin vreme 
Să-ți afli viața-n viața ei măreață. 
Demn, patria pe nume să te cheme 
Spre o mereu visată dimineață...

Să-ți afli tinerețea temelie
La temelia vremii țării tale 
Și fiecare zi adine să fie
Scrisă în timp cum soarele-n petale.

Cînd toate-acestea vieții-i sînt cunună 
Și viața-ntreagă-i țării închinată. 
Poporul vine-n glas unit să-și spună

- Urarea inimilor lui curată.

Sa știi că porți in inimă poporul 
Cu dreptul Iui la neînvins destin, 
Poporul să îți fie-n veci izvorul 
Și gindul de iubire si senin.

Să-ți afli fruntea lingâ-a țării frunte 
Veghind ca ci să-i fie drumul drept. 
Să nu cuteze nimeni să-i înfrunte 
Visul curat și gindul înțelepte

tovarășului Nicolae Ceaușescu

DIN PRIMELE ZILE ALE ANULUI, 
AMPLĂ MOBILIZARE, EFORTURI 

SUSȚINUTE PENTRU ÎNDEPLINIREA 
EXEMPLARĂ A PLANULUI LA TOȚI 

INDICATORII
Peste 500 tone cărbune livrate suplimentar beneficiarilor

ce ie rev 
an al ci

forturile de a extr

LA ȘCOALA SPIRITULUI
REVOLUȚIONAR, PATRIOTIC

Sărbătorim la început ce an 
ziua de naștere a tovarășei a- 
cademician doctor inginer 
Elena Ceausescu remarcabilă 
personalitate a vieții politice 
și științifice a țârii, luminos 
exemplu de dăruire patriotică 
și revoluționară pentru între
gul nostru popor, pentru în
treaga tinâră generație a pa
triei.

în aceste clipe in care în
treaga noastră națiune își re
afirmă sentimentele de profund 
respect și înflăcărată admira
ție față de însemnata contri
buție pe care tovarășa Elena 
Ceaușescu. alături de strălu
citul conducător al partidului 
s: statului nostru, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, ri-o aduce 
In elaborarea și înfăptuirea 
politicii interne și externe a 
țării noastre, și noi, tinerii

dmd glas admtrat*ei nețârmu-
me pentru ot". ? — 
t ornic si abnegatza fierbinte
cu care și-a corn
cc'■sacră întreaga viată cauzei
partidului comuni 
noastre socialiste.

sx și patriei

Tineretul cîujean este, ase-
meni întregului tir.eret revo-
luționar ai țârii. pariicipart
activ la măreațai operă de
(aurire a societalni socialiste
și beneficiar, totâiiată. al ati-
tor și atitor îraa ir»—
noitoare care au 1 ost configu-

DORINA COKNEA 
H AȘ EG AN

prim-secrete’- a'. Corr-itetahti 
județean Cluj al U.T.C.
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Din adîncul inimii
PROHMi KCMSîM

O zi devenită simbol : 7 ianuarie. O zi in care tinăra genera
ție, alături de intregul nostru popor, aduce un cald și vibrant 
omagiu tovarășei Elena Ceaușescu. eminent om politic si savant 
de renume mondial care și-a dedicat și își dedică, fără preget, 
întreaga viață și activitatea progresului și propășirii patriei, nobi
lelor idealuri ale făuririi socialismului și comunismului pe pămin- 
tul României. Acum, in zori de nou an. gindurile tinerilor țării 
se îndreaptă pline de recunoștință către tovarășa Elena Ceaușescu. 
a cărei zi de naștere reprezintă pentru noi toți prilejul minunat 
de a-i adresa urările noastre de viață lungă, sănătate si putere

„Sîntem mîndri că putem spu
ne in aceste inălțătoare momen
te sărbătorești — ne-a declarat 
Olga Miron, operator chimist la 
întreprinderea de Mase Plastice 
Tulceâ — că facem parte din 
marele eșalon al chimiștilor ro
mâni, în fruntea cărora se 
află, prin munca și activita
tea sa de cercetare, tovarășa 
Elena Ceaușescu, om politic 
eminent și savant de reputație 
mondială, prin al cărui aport 
s-a dezvoltat și s-a afirmat a- 
ceastă ramură industrială de 
cea mai mare importanță pen
tru prezentul și viitorul rioma-

niei socialiste. Folosim acest 
prilej pentru a ne exprima din 
adincul inimilor noastre, aie lu
crătorilor de la Întreprinderea 
de Mase Plastice din Tulcea, 
sentimentele de adincă prețuire 
și mindrie patriotică penthu în
treaga activitate a tovarășei 
Elena Ceaușescu. văzind per
manent in modeiul său luminos, 
de muncă și viață un exemplu 
vibrant care r.e animă și ne 
înflăcărează. îndemnindu-ne zi 
de zi să muncim tot ma: bine, 
să ne pregătim continuu pentru 
a face față. Ia cel mai înalt 
nivel de exigență, introducerii

• ÎNVĂTĂMÎNTUL ROMÂNESC - LA CO
TELE CELE MAI ÎNALTE ALE EXIGENTELOR 
ACTUALE • UNANIMĂ ADMIRAȚIE SI NE
ȚĂRMURIT RESPECT • CU BUCURIE, LA 
MULȚI ANI! • ÎNVĂȚĂM, MUNCIM, ÎN

VĂȚĂM
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de muncă, de „La mulți ani *.**  și fericire, cu noi și strălucite 
împliniri in munca de cercetare, in întreaga activitate. La locurile 
lor de muncă, tinerii patriei au reînnoit angajamentul de suflet 
și conștiință, de a face totul si m acest an pentru a răspunde 
chemării adresate lor de secretarul general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. de a munci și învăța cu dăruire și pa
siune, fiindcă numai astfel tinerețea noastră devine sinonimă cu 
tinerețea patriei, cu marile împliniri și aspirații ale poporului 
nostru.

rapide a noului in toate sec
toarele activității noastre. Este 
un angajament de onoare pe 
care îl rostim, alături de miile 
de tineri ai patriei, adresind 
tovarășei Elena Ceaușescu. cu 
adincă emoție și profundă recu
noștință tradiționala urare ..La 
mulți ani dorindu-i viață lun
gă s: fericită, alături de iubitul 
și stimatul nostru conducător, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretarul general al partidului, 
pentru a outea contribui pe mai 
departe, cu aceeași putere de 
muncă, la înflorirea României 
socialiste, la realizarea gran

dioaselor perspective de dezvol
tare economico-sociaiă ale pa
trie: noastre. “

„Ca tinâr muncitor in agri
cultură. ca secretar al uneia 
dintre cele mai mari organizații 
comunale de tineret din județul 
O'.t — ne spune Elena Mirea 
cin comuna Gostavățu — imi 
fae o datorie de înaltă onoare 
ce a exprima mesajul de gind și 
faptă comunistă al celor mai ti
neri agricultori olteni, aducind 
dn omagiu fierbinte, izvorit din

(Continuare in pag. a Il-a)

STRĂLUCIT MODEL DE PASIUNE 
Șl DĂRUIRE REVOLUȚIONARĂ 

PENTRU TOȚI OAMENII DE ȘTIINȚĂ, 
PENTRU ÎNTREGUL TINERET AL PATRIEI
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STIMĂ SI PREȚUIRE 
PENTRU STIINTA 
ROMÂNEASCĂ

Apariția in
R. D. Germană 

și Elveția 
a volumului 

tovarășei 
academician 

doctor inginer 
Elena Ceaușescu: 

„Cercetări în chimia 
și tehnologia 
polimerilor"

- CONTRIBUȚII 
DE MARE VALOARE

LA PROGRESUL 
CHIMIEI MACRO- 
MOLECULARE -

(ÎN PAGINA A 6-A) 
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lusecrartă din bâtâiia pentru 
înfăptuirea programului ener
getic național — trebuie in
tensificate acționindu-se cu 
=sa: multă responsabilitate in 
C—recția. organizării superioare 
a producției, exploatării cu 
■aximnm randament a maș:- 

Și utilajelor, extinderii 
pe scară Largă a mecanizării

_— Dorim să facem din anul 
MtT un an record in toate sec
toarele. ne dee-ara tovarășul 
Irr. Crisxo’oreanu. inginerul 
ted ai mtreprîrcerii. Suportul 
pentru atingerea performanțe- 
jer scontate ii aven asigurat 
iacă n_n anul trecut, an in care 
«= dat peste prevederile pla- 
rr___± « producție suplimentari 
<5e peste 10 100 tone cărbune. 
Li-mil acesta a fost posibil in * 
priJEu*  rind datorită aplicării

unm complex de măsuri care a 
vizat in special folosirea in
tensivă a utilajelor, moderni
zarea unor fluxuri tehnologice 
introducerea mecanizării la 
lucrările de înaintare și trans
port- Programul de măsuri 
tennico-orgamzaiorice pentru 
anul 1967 a fost definitivat cu 
mult timp in urmă, practic 
încă din primele ore ale anu-

LA ÎNTREPRINDEREA 

MINIERĂ COMĂNEȘTI

lui treci ndu-se Ia aplicarea lor 
in fiecare sector.
‘ Cifrele'de “plan pentru 198T 
indică o creștere față de anul 
trecut de aproape 20 de mii 
tone cărbune. Acest lucru este 
posibil de realizat prin mobili
zarea exemplară a eforturilor 
fiecăruia dintre noi, concomi
tent cu punerea in evidență a 
unor noi straturi de cărbune, 
cu sporirea productivității 
muncii datorită extinderii me
canizării. în special prin in
troducerea unor .combine mi
niere atit la lucrările de înain
tare. cit și pentru exploatarea 
propriu-zisă a straturilor. Re
feritor la prima grupă de pro
bleme, cea care vizează pu
nerea în evidență a noi ză

căminte. este de reținut că 
prin deschiderea ce se va 
produce la Sălătruc Nord, pină 
la sfirșitul cincinalului cantita
tea de cărbune extras va creș
te cu 1.5 milioane tone. încă 
din aceste prime zile ale anu
lui s-au intensificat lucrările 
la puțul principal, in planul 
deschiderii nemailiind de forat, 
pină la cota finală, decit 50 
metri. La creșterea producției 
de cărbune concură nemijlocit 
și extinderea lucrărilor din 
perimetrul Chiuveta Lapoș 
(centru și sud). Cercetările 
geologice se desfășoară cu toa
te forțele, structura zăcămîn- 
tului înlesnind introducerea 
mecanizării. De altfel, aici. în 
Chiuveta Lapoș. în zona aba
tajului 6 515. a fost instalată o 
combină de abataj. Exolna-_ _
tarea eficientă â utilajului 
conduce la sporirea producti
vității muncii. La ora actuală 
se finalizează operațiunile, 
auxiliare, astfel că în cel mult 
o săptămînă combina va intra 
în flux.

Alte zone care rețin atenția 
specialiștilor sint cele situate 
în Chiuveta Asău-Sud și La- 
poș-Sud. Lucrările de cerceta
re și deschidere se desfășoară 
aici intr-un ritm intens. In 
aceste prime zile ale anului se 
acționează la stratul nr. 7

DUMITRU ION DINCA
(Continuare în pag. a V-a)

CRONICĂ. DE ÎNTRECERE
• Oamenii muncii de la cu- 

~ scuîa întreprindere de an- 
vel-pe „Victoria- Horești au 
debutat in noul an cu o reali
zare de prestigiu — fabricarea 
celei mai mari anvelope pen
tru autocamioane. Anvelopa, 
in construcție radială, cu dia
metrul exterior de 1 180 mm 
șz cu lățimea secțiunii de 320 
nun. destinată autocamioane
lor r. basculantelor de mare 
capacitate, este eapabilă să 
preia o sarcină de 4 000 kg pe 
o singură roată. Noul produs 
a trecut cu rezultate remarca
bile probele de omologare la 
întreprinderea ..Steagul Roșu* 4 
din Brașov, unitate care, ală
turi de partenerii externi, este 
unul din principalii benefi
ciari ai noii anvelope.

• Noi succese au obținut în 
primele zile ale noului an co-, 
lectivele de oameni ai muncii 
de la întreprinderea ..Lamino
rul" din Brăila. Astfel, ei au 
pus la dispoziția beneficiarilor 
peste 1 900 tone de laminate 
iate cu bulb pentru construc
ția de nave, oțel lat pentru

arcuri de autocamioane și oțel 
pentru construcții, precum și 
circa 700 tone oțel beton, pes
te 150 tone oțel calibrat și mai 
bine de 130 tone de sîrmă tre
filată. De remarcat că în 
noaptea de 4—5 ianuarie a în
ceput producția de serie a 
jantelor de 8 țoii destinate 
autocamioanelor de mare ca
pacitate, produse care erau 
procurate din import. Primele 
100 tone de jante au și pornit 
spre beneficiari.

• La întreprinderea ..Rom- 
lux4‘ din Tirgoviște a fost pusă 
in funcțiune o nouă capacita
te de producție pentru fabri
carea minilămoilor fluores
cente. Aceste lămpi electrice, 
care se remarcă prin fiabili
tate sporită și consum redus 
de energie electrică, sînt des
tinate echipării corpurilor de 
iluminat din componența o- 
biectelor de uz casnic, primele 
cantități fiind expediate bene
ficiarilor interni. în actualul 
semestru, urmează a se du
bla producția de minilămpi 
fluorescente. Semnificativ este

și faptul că-noua linie teh
nologică a fost proiectată și 
obținută cu forțe proprii, în
treprinderea realizind astfel 
însemnate economii.

• Aplicînd noi și eficiente 
metode de extragere a țițeiu
lui din zăcămint, oamenii 
muncii de la Schela de pro
ducție petrolieră Moreni. ju
dețul Dîmbovița, au realizat, 
în zilele care au trecut din 
acest an, o producție superioa
ră perioadei similare a anului 
trecut. Cele mai bune rezul
tate le-au obținut membrii 
brigăzilor nr. 15 și 7, care 
reușesc să extragă zilnic pes
te prevederi cite 3 și, respec
tiv, două tone de țiței. Para
lel cu îndeplinirea ritmică a 
sarcinilor de plan, petroliștii 
morenari acordă o atenție spo
rită extinderii procedeului de 
injecție continuă cu abur în 
strat în vederea sporirii facto
rului final de recuoerare. A- 
ceastă metodă, prin aplicarea 
căreia se estimează o majo
rare a producției cu 17 000 
tone țiței, va fi extinsă la incă 
21 de sonde.



Aniversarea zilei de naștere a tovarășei Elena Ceaușescu

Noî îi rostim din inima azi toți
Mulți ani cu fericire, mulți ani cu împliniri!
Învățămîntul românesc — 
Ia cotele cele mai înalte 

ale exigențelor actuale

Unanimă admirație 
și nețărmurit respect

Este un adevăr incontestabil 
că fundamentarea procesului e- 
dificării socialismului și comu
nismului în patria noastră, con
ducerea societății noastre se rea
lizează pe temeiuri consecvent 
științifice, prin cunoașterea și 
stăpînirea legilor de dezvoltare, 
prin alegerea conștientă a aces
tor mijloace, căi și opțiuni care 
să permită nu numai un drum 
mereu ascendent, ci și o dez
voltare impetuoasa a tuturor 
componentelor vieții politice, e- 
conomice, -sociale și culturale.

învățămîntul și cercetarea ști
ințifică românească formează 
astfel un ansamblu armonios, 
aflat sub conducerea Consiliu
lui Național al Științei și învă- 
țămîntului, al cărui președinte 
este tovarășa academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu. 
Ultimii ani au marcat în acest 
fel o etapă calitativ superioară 
în afirmarea unor concepte im
portante pentru școala româ
nească, pornind de la triada in- 
vățămînt-cercetare-producție și 
pînă la forma actuală, de gă
sire a modalităților specifice 
care să facă învățămîntul cu 
adevărat revoluționar prin ca
racterul său anticipativ, pros
pectiv, stabil în formele de bază 
și maleabil în racordarea con
tinuă la cele mai noi cuceriri 
ale științei naționale și mondia
le. Toate aceste calități s-au 
putut imprima învățămîntului 
întrepătruns cu cercetarea ști
ințifică deoarece în fruntea a- 
cestui important for se află to
varășa Elena Ceaușescu, perso
nalitate remarcabilă a vieții ști
ințifice și politice românești, re
voluționar consecvent și patriot 
înflăcărat. In calitate de pre
ședinte al Consiliului Național 
al Științei și învățămîntului, 
tovarășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu conduce 
și îndrumă nemijlocit cercetarea 
științifică românească, imple
mentarea celor mai noi cuceriri 
ale revoluției științifice și teh
nice contemporane.

în contextul accentuării com
plexității epocii contemporane, 
în consens cu cerințele impuse 
de actuala revoluție tehnico- 
științifică, munca de cercetare 
solicită omului de știință mai 
multe componente ale perso
nalității sale, adesea contradic
torii și tocmai de aceea carac
teristice numai marilor cerce
tători : capacitatea personală de 
a investiga natura, calitatea de 
a participa la munca în echipă, 
entuziasmul creator și spiritul 
de observâție, Inteligența ascu
țită și calmul unui analist, po
sibilitatea de a fi un bun or
ganizator în conducerea unor 
vaste colecțive și, nu în ultimul 
rînd, capacitatea personală de 
sinteză a principalelor rezultate. 
Or, in acest sens, tovarășa a- 
cademician doctor inginer Elena 
Ceaușescu reprezintă fără în
doială cel mai strălucit șl ad
mirabil exemplu de felul în care 
intr-o singură personalitate sint 
înmănunchîate toate aceste ca
lități.

în calitate de președinte al 
consiliului științific al Institu
tului Central de Chimie, tova
rășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu a condus per
sonal, pe parcursul anilor, cer
cetări de seamă în domeniul 
sintezei de elastomeri tip 
CAROM, sinteze pe monomeri 
intermediari și auxiliari în in
dustria materialelor plastice și 
a cauciucurilor, tehnologii de 
obținere a unor polimeri cu pro
prietăți speciale, a coloranților,

(Urmare din pag. 1)

inimile noastre tinere, tova
rășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu pentru minu
natele condiții de muncă și 
viață, condiții care ne oferă 
inegalabile șanse de afirmare 
profesiohală nouă, tinerilor din 
acest important sector al econo
miei naționale. Noi, tinerii de 
Ia sate, fie că am absolvit 
cursurile liceelor agroindus
triale sau ale facultăților cu 
profil agricol, fie că sîntem edu
catori în școlile și grădinițele 
din comune sau muncitori și 
specialiști în alte domenii decît 
cele agricole, ne angajăm și cu 
acest prilej sărbătoresc să facem 
totul la locurile noastre de 
muncă, pentru realizarea obiec
tivelor noii revoluții agrare, 
pentru o agricultură intensivă, 
de cea mai mare productivitate, 
muncind cu dăruire și pasiune, 
insuflîndu-le copiilor noștri, 
colegilor de muncă, dragostea 
pentru pămlnt, dorința de a ri
dica comuna, de a crește nive
lul de trai material și spiritual 
al locuitorilor ei. Este angaja
mentul nostru ferm însoțit de 
tradiționala urare de „La multi 
ani !“ pe care o adresăm 
tovarășei Elena Ceaușescu cu 
prilejul aniversării zilei sale de 
naștere, odată cu dorința noas
tră fierbinte și hotărită să-i 
urmăm exemplul de viată și 
neobosită activitate, închinate 
cu patos revoluționar și dăruire 
patriotică României socialiste, 
transpunerii in viață a mărețe
lor programe de dezvoltare alo 
celui de-al XIII-lea Congres al 
partidului'1.

„Cei aproape 3 000 de tineri 
care lucrează în Combinatul 
Petrochimic de la Brazi, verita
bilă citadelă a industriei chi
mice românești, mi se alătură în 
aceste momente, exprimîndu-.și 
odată eu mine sentimentele de 
aleasă cinstire pe care le poar
tă tovarășei Elena Ceaușescu 
pentru tot ceea ce a întreprins 
și întreprinde pentru afirmarea 
științei, învățămîntului și cultu
rii, pentru situarea rezultatelor

medicamentelor, a produselor 
fitofarmaceutice, catalizatori de 
diferite tipuri, de chimizare a 
petrolului, precum și tehnologii 
de obținere a unor substanțe de 
înaltă puritate. De altfel, marile 
combinate chimice de la Brazi, 
Timișoara, Borzești și Rîmnicu 
Vîlcea au aplicat cu succes in 
producție rezultatele cercetări
lor conduse de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, iar lumea științifică 
națională și mondială a benefi
ciat de aceste rezultate, sinteti
zate sub forma unor tratate de 
ihaltă valoare științifică și care 
au suscitat un remarcabil inte
res atît în țară cit și peste ho
tare. Este suficient doar să a- 
mintim că ele au fost traduse 
în principalele limbi de mare 
circulație, bucurindu-se. de o 
largă apreciere în cercurile ști
ințifice din Întreaga lume.

Desigur, alături de celelalte 
institute de învăț^mînt supe
rior din țară și Institutul Poli
tehnic ,,Traian Vuia" din Timi
șoara a fost onorat pe parcursul 
anilor de vizite ale conducerii 
superioare de partid și de stat, 
ale secretarului general al parti
dului, tovarășul N i c o 1 a e 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, benefi
ciind de fiecare dată de pre
țioase indicații ce au jalonat 
cercetarea științifică a cadrelor 
didactice și studenților, ce au 
permis obținerea unor rezultate 
importante pentru știința româ
nească, pentru economia țării.

Toate aceste împliniri ale ca
drelor didactice din Timișoara, 
ca de altfel și ale tuturor cer
cetătorilor din țară, sînt condi
ționate însă de o cerință esen
țială : existența păcii pe pă- 
mînt, a,unui climat de deplină 
înțelegere și colaborare interna
țională. îmbinînd munca de cer
cetare pe tărîmul științei șl a- 
plicarea rezultatelor obținute în 
producție, în activitatea econo
mică și socială cu o bogată acti
vitate politică ca prim viceprim- 
ministru al guvernului și pre
ședinte al Comitetului Național 
Român „Oamenii de știință 
și pacea", tovarășa Elena 
Ceausescu, alături de marele om 
politic al epocii contemporane, 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a purtat solia românească de 
pace, de înțelegere între po
poare pe toate meridianele glo
bului.

în acest moment aniversar ne 
adresăm, în numele 'școlii su
perioare timișorene, tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, militant de 
frunte al partidului și al miș
cării noastre revoluționare, pen
tru a da expresie celei mai pro
funde recunoștințe față de con
tribuția de înaltă competență 
adusă la elaborarea și înfăp
tuirea marilor programe de 
dezvoltare economico-socială a 
patriei, la progresul continuu al 
științei, al învățămîntului, al 
întregii ndastre spiritualități. 
Cu aleasă considerație ne ală
turăm astăzi glasul tuturor oa
menilor de știință din Româ
nia, personalului didactic și 
studenților, pentru a exprima cu 
cea mai profundă dragoste 
și respect tovarășei Elena 
Ceaușescu tradiționala urare 
„LA MULȚI ANI FERICIȚI !“.

Prof, dr; ing. 
COLETA DE SABATA 

rector al Institutului Politehnic 
„Traian Vuia" din Timișoara

Buchete de lumină
Scriu în această zi împurpurat de dorul 
De-a vă vedea mereu sporind lumină nouă 
La început de an cînd însuși viitorul 
Iși primenește raza în limpezimi de aur și de rouă.

Ca-ntr-o geneză dară statornică senină 
In vastul nostru sentiment de libertate 
Opera Voastră amplă ne-nscrie cu lumină 
în panteonul științei crezul de gînd și fapte.

Noi vă urăm azi viață deplină și putere 
De-a fi mereu alături de Marele Bărbat — 
Eroi ai biruinței acestei vaste ere 
De înălțimi solare pe care le-am urcat.

Un cîmp de roșii inimi în adierea lină
Așa ne este țara în blîndul ianuar 
Cînd toți într-o unire firească și deplină
Cinstim conducătorii evului nostru nou și vizionar.

DUMITRU TITUS POPA

Savant destoinic, 
femeie eroină

Sădind sfios în aer îmbujorate flori 
Cu proaspete miresme de tînără grădină 
Azi dăm tăria noastră acestei sărbători 
Și te cîntăm în versuri, femeie eroină.

Iar glasurile noastre mai libere străbat 
Să-nalțe din cuvinte coloane de lumină ;
Lingă al țării Ctitor, Erou neînfricat, 
„Mulți ani !“ Savant destoinic, femeie eroină !

FLORIAN DAN

Să aducem toți 
în dar cîte o floare

Se cuvin înălțate milioane de imnuri 
celei ce întruchipează idealul suprem 
de femeie și mamă, de savant. De aceea 
să o slăvim în cuvinte azi, prieteni, vă chem
Să-i aducem din inimi toți în dar cîte-o floare 
căci cinstind-o pe dînsa, fiecare slăvim 
legendara credință-a femeii române 
în istoria pe care liberi ne-o făurim.
Patriot în ce face și savant de renume, 
ca în propria-i viață a crezut în partid, 
și alături de cel ce ni-e astăzi în frunte 
au dat țării-n istorie acel spirit lucid
ce unește destine și înalță spre stele 
milioane de inimi intr-un zbor comunist. 
Cînd cu inima scriu azi poemul acesta, 
cu întreaga viață-n fiece slovă exist.
Pentru țară gîndește și mereu e alături 
de Eroul pe care noi cu toții-1 iubim
Pe Elena Ceaușescu azi slăvind-o, prieteni, 
noi slăvim România și a ei știință-o cinstim.
Azi cînd spunem Elena Ceaușescu, se-aude 
cum se face lumină-n universuri de gînd.
Cînd în dar îi aducem, spre-a o cinsti, cîte-o floare, 
puritatea se aude în cuvinte pulsînd.
Prieteni tineri, e timpul să culegem garoafe 
din cîmpia de suflet unde au înflorit — 
să le punem în cîntec, flori de-aleasă cinstire, 
care doar din iubire și din vis au rodit.
Și Elenei Ceaușescu, primei fiice a țării, 
li aducem buchete împletite frumos 
buchete în care pune-vom fiecare 
gindul lui cel mai pur și cel mai luminos.

DAN ROTARU

cercetării și tehnicii românești 
la cote tot mai înalte. Strălu
cita. sa activitate de om politic 
constituie, de asemenea, un 
motiv de puternică mîndrie 
patriotică, luminosul model ai 
tovarășei Elena Ceaușescu fiind 
pentru noi, tinerii, unul dintre 
cele mai scumpe exemple de 
dăruire pentru progresul neîn
trerupt al țării, pentru creșterea 
bunăstării poporului nostru și 
prestigiului internațional al na
țiunii noastre socialiste. Este 
greu să exprim in cuvinte, ne 
mărturisea Vasile Belea, secre
tarul comitetului U.T.C. din 
combinat, tot ceea ce gindim și 

Din adîncul inimii
/i/M ww, Pnornoi mitoșiKil

simțim acum, în acest ceas ani
versar, cind avem marea cinste 
și bucurie de a-i adresa 
tovarășei Elena Ceaușescu, în 
numele întregului nostru colec
tiv de muncă, cele mai calde 
urări de viață lungă și fericită, 
sănătate și putere de muncă, 
însuflețiți de exemplul minunat 
de muncă și viață întruchipat 
de tovarășa Elena Ceaușescu, 
exemplu pe care sintem ferm 
hotărîți sâ-1 urmăm neabătut, îi 
urăm un călduros „La multi 
ani dorindu-i din toată ini
ma, cu deosebită dragoste și re
cunoștință, fericire și sănătate, 
putere de muncă, alături de cti
torul României socialiste de azi 
și de mîine, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, comunistul 
de omenie, prietenul cel mai 
iubit și cel mai apropiat al ti
nerei generații, spre binele și 
progresul neîntrerupt al socie
tății noastre".

„Militînd necontenit pentru 
înfăptuirea idealului comunist, 
și noi, minerii din bazinul Săr- 
mă$agului, aducem, din adîncul 
inimilor noastre, un cald și vi
brant omagiu, adresînd Urarea 
străbună de „La mulți ani de 
sănătate și putere de muncă 
tovarășei Elena Ceaușescu cu 
prilejul sărbătorii zilei sale de 
naștere — ne spune loan Tufan, 
șef de brigadă la întreprinderea 
Minieră Sărmășag, județul Să
laj. Colectivul întreprinderii 
noastre s-a situat în ultimii ani 
în primele rinduri ale întrecerii 
socialiste prin rezultate de 
prestigiu, prin cantitățile de 

cărbune livrate economiei na
ționale, pentru asigurarea bazei 
energetice a țării noastre. 
Urmînd permanent exemplul de 
dăruire revoluționară, de spirit 
patriotic, de necontenită mun
că pentru progresul neîntrerupt 
al științei și tehnicii românești, 
al învățămîntului de toate gra
dele, pentru implementarea 
noului în toate domeniile de 
activitate economico-socială al 
savantului de reputație mondia
lă, al omului politic care este 
tovarășa Elena Ceaușescu, ne 
pregătim continuu, îmbogățin- 
du-ne cunoștințele cu cele mai 
noi cuceriri în domeniul minier, 
depunem toate eforturile pen
tru a moderniza procesul de 
exploatare din minele Sărmâ- 
șagului, pentru a introduce 
noul In activitatea noastră prin 
căutări continue, prin soluții 
tehnice care să răspundă condi
țiilor din subteran, care să ușu
reze munca minerilor și, în ace

lași timp, să crească productivi
tatea muncii, calitatea exploa
tării și cantitatea cărbunelui ex
tras. Sînt realizări cu care ne 
mîndrim, realizări care argu
mentează angajamentul nostru 
din acest început de an, din a- 
cest moment de autentică săr
bătoare, hotărîrea noastră de a 
parcurge tot mai înalte trepte 
de progres, de a ne identifica 
propriile fapte de muncă cu îm
plinirile minunate obținute prin 
efortul nostru comun de înfăp
tuire neabătută a vastului pro
gram de edificare a României 
socialiste și comuniste".

„în acești ani s-au produs 

mutații profunde în întreaga 
viață economico-socială a ora
șului nostru. Șantierul Naval 
Galați, Combinatul Siderurgic, 
celelalte întreprinderi și unități 
economice, platforma universi
tară a orașului, toate au cunos
cut o amplă și puternică 
dezvoltare datorată politicii 
partidului nostru, clarviziunii 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul celei mai glorioase 
epoci din multimilenara is
torie a țării, „Epoca Nicolae 
Ceaușescu". Sînt împliniri dato
rate, într-o măsură hotărîtoare. 
puternicei dezvoltări a științei 
și tehnicii, domenii a căror ac
tivitate concretă a fost și este 
îndrumată de eminentul om po
litic, savant de reputație mon
dială, tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, 
care și-a închinat întreaga via
ță progresului multilateral al 
României socialiste. Noi, tinerii 
din Galați, ne spune Cornel 

loan, frezor la întreprinderea 
Mecanică pentru Echipamente 
Hidraulice, asemenea tuturor 
tinerilor patriei, muncim, în
vățăm și creăm, însuflețiți de 
exemplul conducătorului nos
tru drag, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de pilda activității 
neobosite în domeniul științei, 
învățămîntului și cercetării ști
ințifice desfășurate de tovarășa 
Elena Ceaușescu. întîmpinăm cu 
vie emoție și noi fapte de 
muncă aceșt înălțător moment 
sărbătoresc : aniversarea ani
lor de viață și activitate revolu
ționară închinată progresului 
necontenit și multilateral al na

țiunii noastre socialiste, deveni
rii comuniste a patriei noastre 
de tovarășa Elena Ceaușescu. In 
acest început de ianuarie ani
versar, tinerii Galațiului, ase
meni tuturor tinerilor patriei, 
adresează tovarășei Elena 
Ceaușescu urări de ani mulți, 
fericire, sănătate alături de 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceausescu 
spre gloria și fericirea națiunii 
noastre socialiste. O asigurăm 
pe tovarășa Elena Ceaușescu, cu 
tot respectul pe care i-1 datorăm, 
că la locurile noastre de mun
că și învățătură vom fi în pri
mele rinduri ale promovării 
noului, ne vom manifesta ca 
adevărați revoluționari și pa- 
trioți așa cum ne îndeamnă lu
minosul său exemplu de muncă 
și viață".

„Sîntem întru totul fiii aces
tui prezent socialist, ne mărtu
risea cu tot patosul și sinceri
tatea vîrstei Mircea VlădUțiu, 

inginer la întreprinderea Meta
lurgică Beclean. Prin faptele 
noastne de muncă dovedim, zi 
de zi, că sîntem nu numai mun
citori și specialiști bine pregă
tiți, ci și activi căutători ai nou
lui, promotori ai progresului 
tehnic, capabili să răspundem 
cu abnegație și spirit revolu
ționar imperioaselor cerințe ale 
dezvoltării patriei noastre pro
movate de Programul partidu
lui. Tinerețea revoluționară a 
tovarășei Elena Ceaușescu, de
votamentul nețărmurit cu care 
luptă pentru cauza partidului și 
poporului, »sînt temeiuri pu
ternice in virtutea cărora, noi, 
tinerii, ne exprimăm în acest 
moment aniversar sentimentele 
de mîndrie, prețuire și stimă 
convinși fiind că întreaga mun
că și viață ale tovarășei Elena 
Ceaușescu constituie un luminos 
exemplu de conștiință revolu
ționară, de dăruire plenară pen
tru împlinirea mărețelor idea
luri ale devenirii noastre comu
niste. Iată de ce, in aceste clipe 
de profundă emoție și angajare 
sărbătorească ne exprimăm și 
noi, tinerii din Beclean, cele mai 
alese sentimente de aleasă pre
țuire și stimă, angajîndu-ne ca. 
urmînd minunatul exemplu de 
muncă și viață al tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, să nu precu
pețim nici un efort pentru a în
deplini și depăși sarcinile ce ne 
revin la locurile noastre de 
muncă. în acest ceas sărbăto
resc aducem și pe această cale 
mulțumirile noastre fierbinți 
pentru grija arătată nouă, ti
nerei generații, de către condu
cerea superioară de partid, de 
către tovarășa Elena Ceaușescu. 
de numele căreia se leagă im
portantele ^prefaceri înnoitoare 
ale învățămîntului românesc, ale 
științei și tehnicii. Gîndurile. 
noastre rostesc, îngemănate, a- 
ceeași prețuire și recunoștință 
ce le animă : „La mulți ani !". 
tovarășă Elena Ceaușescu. Do
rim încă o dată să vă dovedim 
adînca noastră stimă prin noi 
fapte și împliniri muncitorești".

Dintotdeauna, poporul nos
tru, tineretul său au știut și 
știu sâ își cinstească marile 
lor personalități. Un aseme
nea luminos, strălucit exemplu 
de om și cetățean este tovară
șa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. Pentru noi 
toți, tineretul, tovarășa Elena 
Ceaușescu reprezintă un ideal 
luminos, de muncă și de 
viață, tocmai pentru că. alături 
de * tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ne-a demonstrat și 
ne demonstrează că nu are țel 
ma’ generos și mai mobilizator 
decît cauza partidului și a po
porului.

Ca unul dintre tinerii patriei 
care am crescut și m-am for
mat în anii glorioși inaugurați 
de Congresul al IX-lea al 
partidului — epocă pe care cu 
cea mai înaltă mîndrie și 
bucurie o denumim, după nu
mele ctitorului său „Epoca 
Nicolae Ceaușescu" — pot spu
ne. cu deplin temei că genera
țiile care sint și vor veni vor 
beneficia de cele mai bune 
condiții de muncă și de viață, 
vor avea Ia dispoziție tot ceea 
ce a creat mai valoros și mai 
înaintat ponorul român, uma
nitatea. Sîntem recunoscători 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu pen
tru faptul că astăzi, mai mult 
ca oricînd. știința, cultura, în
vățăm intui beneficiază de ca
pacitatea inestimabilă de a re
prezenta un factor definitoriu, 
hotărîtor în înfăptuirea măre
țelor hotărîri ale Congresului 
al XIII-lea al partidului, asi- 
gurînd astfel ascensiunea pa

Cu bucurie, 
LA MULȚI ANI!

Omagiem acum, la ceas ani
versar cînd sufletul e mai se
nin și mai tinăr ca oricînd, 
acum cînd, aflați la început de 
an, conștiințele și sentimentele 
noastre sp împletesc într-un 
uriaș, eforț creator aspiri nd 
spre noi și noî înfăptuiri, pe 
cea care, alături de cel dinții fiu 
al națiunii, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, președintele Re
publicii,’constituie pentru noi 
toți, pentru întreaga generație 
tînără o excepțională pildă de 
muncă și viață, un luminos 
exemplu de dăruire revolu
ționară și patriotică pentru fe
ricirea și înflorirea patriei. 
Aducem un vibrant omagiu 
tovarășei Elena Ceaușescu al 
cărei nume va rămîne înscris 
in tumultuoasa noastră deveni
re revoluționară. în pagina de 
aur a istoriei acestor ani. Trăim 
și muncim, învățăm și mun
cim, ne afirmăm ca tineri 
demni de prezentul socialist la 
Grivița Roșie", această cita

delă muncitorească, cu vechi și 
glorioase tradiții de luptă re
voluționară, un avanpost al 
noului în acești ani de nouă 
istorie. Istorie ai cărei eroi 
exemplari sint tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, tovarășa 
Elena Ceaușescu.

Sîntem hotărîți să de
dicăm întreaga noastră tine
rețe, toată energia și tot entu
ziasmul nostru de tineri revo
luționari devenirii patriei, 
pentru a da contur de faptă 
vrednică de istorie. Programu
lui partidului, hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea al parti
dului, Îndemnurilor și indica
țiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Generația de azi. 
generația Epocii Nicolae 
Ceaușescu numără în rîndurile 
sale și eșalonul de tineri de

învățam, muncim, învățăm
împreună cu întregul nostru 

popor, studenții Centrului 
Universitar București sărbăto
resc, cu cele mai alese senti
mente de prețuire, ziua de 
naștere a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, eminent om po
litic, prim viceprim-ministru 
al guvernului, președintele 
Consiliului Național al Știin
ței si învățămîntului, savant 
de largă recunoaștere inter
națională. Ei folosdsc acest 
moment festiv pentru a adre
sa cu căldură, cu sinceritate, 
gîndurile lor de profundă ad
mirație, de adine respect și 
deosebită recunoștință tovară
șei Elena Ceaușescu, care, ală
turi de cel mai iubit fiu al 
națiunii noastre socialiste, se
cretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
contribuie la progresul neîn
trerupt al patriei noastre, la 
fericirea și bunăstarea poporu
lui.

învățămîntul, cultura si ști
ința românească — beneficiind 
de îndrumarea tovarășei aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu — cunosc astăzi o 
dezvoltare fără precedent. Ti
nerii din învățămîntul su
perior, prin grija partidului si 
statului nostru, au la dispozi
ție o excelentă bază tehnico- 
mat.erială : facultăți care sînt 
adevărate cetăți ale cunoaște
rii, ateliere și laboratoare mo
dern utilate, minunate con
diții de muncă și viață, că
mine, cantine, cluburi, baze 
sportive.

Asociațiile Studenților Co
muniști. alături de organele de 
invățămînt, acționează consec
vent pentru conferirea unui 
profund caracter revoluționar 
întregului proces de învăță? 
mînt, pentru îmbunătățirea 

triei socialiste pe cele mal 
înalte culmi de civilizație și 
progres.

In același timp, adresăm cele 
mai vii mulțumiri tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu pentru pro
digioasa activitate pe care o 
desfășoară in fruntea Comite
tului Național Român „Oame
nii de știință și pacea" intru 
înfăptuirea nobilelor idealuri și 
aspirații ale umanității, pentru 
salvgardarea, acum, cînd nu e 
încă prea tîrziu, a dreptului 
suprem ai umanității, dreptul 
la pace, dreptul la viață.

Iată de ce la acest ales ceas 
de sărbătoare, doresc să îmi 
alătur gindul și fireasca sim
țire de conștiință, tinerei 
noastre generații, întregului 
nostru popor, adresînd, cu cel 
mai inalt respect și cu cea mai 
aleasă recunoștință, tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, urarea 
fierbinte de „LA MULȚI 
ANI !", de multă fericire și 
putere de muncă, pentru a.con
tribui și -în continuare la pro
gresul multilateral al societății 
noastre, la afirmarea științei, 
culturii și învățămîntului 
românesc. în marea constelație 
a valorilor naționale și univer
sale, pentru toate aceste înalte 
rațiuni de cuget și conștiință, 
pentru tot ceea ce a făcut 
face, cutează și năzuiește, îm
preună cu tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, spre binele și mă
reția patriei noastre socialiste.

ELENA NEGRARU 
secretar al Comitetului 
județean Olt al U.T.C.

la „Grivița Roșie". Muncim, 
construim pentru una dintre 
cele mai dinamice și mai im
portante ramuri alo industriei 
noastre — industria chimică. 
In acest domeniu strălu
cește prin realizările saie 
de excepție savantul chi
mist de renume mondial — 
tovarășa Elena Ceaușescu, de 
numele căreia se leagă dezvol
tarea și afirmarea, nu numai 
in țară, ci și pe pian mondial, 
a chimiei românești. întreprin
derea de Utilaj Chimic „Gri
vița Roșie-4, întreg colectivul 
ei transpun- neabătut în viață 
importantele directive de dez
voltare a industriei chimice, 
integrindu-se efortului de dez
voltare și afirmare pe mai 
departe a acestui domeniu în 
care a muncit și muncește 
exemplar, cu pasiunea ar
zătoare a omului de știință, to
varășa Elena Ceaușescu — al 
cărei luminos exemplu gene
rează noi și noi imbolduri 
pentru angajarea noastră, pen
tru implicarea noastră entu
ziastă. în tot oeea ce înfăptuim 
și năzuim să înfăptuim. To
varășa Elena Ceaușescu ne-a 
demonstrat întotdeauna cu' un 
excepțional spirit revoluționar, 
cu argumentele incontestabile 
ale faptei, că știința. învăță- 
mîntul, cercetarea sînt capa
bile să se afirme și pe mai 
departe la cel mai inalt nivel 
mondial. Ne bucurăm de o în
credere deosebită și, prin tot 
ce gîndim și înfăptuim, ne 
străduim să fim la înălțimea 
acestei încrederi.

ION BERCIU 
secretarul Comitetului U.T.C- 
de la Întreprinderea de Utilaj 

Chimic ..Grivița Roșie" 
București

continuă a pregătirii pro- 
fesional-științifice a studen
ților în spiritul unei for
mații multilaterale. pentru 
stimularea capacităților crea
toare ale tinerilor, pentru 
a forma un specialist bine pre
gătit, dublat de un om politic 
cu un larg orizont de gîndire, 
la nivelul înaltelor exigențe 
ale societății noastre. Rezul
tatele bune obținute de stu
denții bucuresteni la cea de-a 
XVIII-a Conferință Națională 
a Cercurilor Științifice Stu
dențești, la Concursul Națio
nal de Creație Tehnico-Științi- 
fică, în alte manifestări la ni
vel național dovedesc poten
țialul creator al tinerilor, an
gajarea lor in cercetarea știin
țifică pentru rezolvarea pro
blemelor cuprinse in progra
mele referitoare la dezvolta? 
rea economico-socială a pa
triei. în efortul lor de învăță
tură si creație, studenții au un 
model excepțional în activita
tea tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
savantul revoluționar, a cărei 
operă a afirmat pe plan mon
dial știința și tehnica româ
nească. Urmînd exemplul stră
lucit al tovarășei Elena 
Ceaușescu, într-o epocă dina
mică, caracterizată printr-o 
profundă "revoluție în dome
niul cunoașterii. în plin de
ceniu al științei, tehnicii, ca
lității și eficienței, studenții 
cercetători se angajează să-si 
aducă o contribuție sporită la 
înfăptuirea obiectivelor trasa
te de Congresul al XIII-lea al 
partidului, de Congresul Ști
inței și învățămîntului.

VASILE BOSTAN 
președintele Consiliului 
U.A.S.C., din Centrul 
Universitar București



Activitatea prodigioasă multilaterală a tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu 

STRĂLUCIT MODEL DE PASIUNE SI DĂRUIRE REVOLUȚIONARA PENTRU 
TOȚI OAMENII DE ȘTIINȚĂ, PENTRU ÎNTREGUL TINERET AL PATRIEI

4

Aniversarea zilei de naștere a to
varășei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu reprezintă pentru 
întregul nostru popor, pentru toți 
tinerii României socialiste un mo
ment de aleasă sărbătoare cînd, din 
milioane și milioane de inimi și con
științe, cele mai frumoase și mai 
calde sentimente de prețuire, respect 
și recunoștință se îndreaptă spre 
eminentul om politic și savantul de 
renume internațional care, alături de 
genialul ctitor al noii noastre istorii, 
secretarul general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, și-a con
sacrat și își consacră întreaga viață 
și putere de muncă dezvoltării mul
tilaterale a patriei, înaintării ferme a 
acesteia pe drumul glorios al socia
lismului și comunismului.

Oamenii de știință, cercetătorii din 
cele mai diverse domenii de activi
tate; tinerii aflați pe băncile școlii 
sau în amfiteatrele instituțiilor de

învățămînt superior văd în munca 
neobosită, în activitatea complexă, 
multilaterală a tovarășei Elena 
Ceaușescu un exemplu străluci". în 
permanență demn de însușit si ur
mat, exemplu al unei conștiințe revo
luționare îndreptate necontenit spre 
împlinirea în faptă a celor mai no
bile idealuri de progres, prosperi
tate și pace, idealuri de care este 
animat fiecare fiu al acestui pămînt.

Afirmindu-se ca un savant remar
cabil, ca un cercetător de excepțio
nală valoare în domeniul chimiei 
fundamentale și al ingineriei chi
mice, tovarășa Elena Ceaușescu este, 
în același timp, un eminent om poli
tic, care. în calitate de membru al 
Comitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim viceprim-ministru al 
guvernului și președinte al Consi
liului Național al Științei și învăță- 
mîntului, a participat și participă la

elaborarea și aplicarea in practică • a 
politicii partidului si statului nostru 
de edificare multilaterală a socie
tății socialiste pe pămintul patriei.

Din întreaga activitate a tovarășei 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu se desprinde pilda strălu
cită a personalității creatoare pro
fund interesate de rezultatele cerce
tării științifice, dar. in egală măsură, 
și de destinația acestora, de impli
carea lor tot mai amplă in realizarea 
progresului și bunăstării generale, 
a păcii și înțelegerii intre oameni.

Iată de ce. pentru tinerii cercetă
tori. pentru oamenii de știință, pen
tru toți cei ce învață spre a deveni 
oameni de nădejde ai prezentului și 
viitorului patriei, a urma această 
pildă înseamnă de fapt opțiunea fun
damentală spre devenire și împlinire 
umană, spre maximă utilitate so
cială.

Festivitatea de premiere a 
ciștigătorilor etapei pe țară a 
Concursului de creație tehni- 
co-științificâ pentru tineret, 
desfășurată cu puține zile in 
urmă, a prilejuit, intr-o at
mosferă sărbătorească, res
ponsabilă, emoționantă, întil- 
nirea unora dintre cei mai ti
neri, mai talentați și mai ori
ginali creatori din toată țara, 
din cvasitotalitatea domeniilor 
economice de activitate. A fost 
momentul în care cei mai 
buni dintre cei mai buni au 
primit însemnele recunoașterii 
muncii lor de cercetare, de 
creație, a fost un moment de 
bilanț și de noi angajamente 
pentru activitatea viitoare. 
Căci, fiecare împlinire este un 
nou început, este o treaptă de 
la care pornim mereu mai 
încrezători, mai optimiști, spre 
mai mult, spre mai bine, spre 
mai competitiv. Creația tehni- 
co-științifică, r cercetarea ro
mânească, marele detașament 
uman angajat în această ac
tivitate, așa cum au subliniat 
și participanții la festivitatea 
de premiere, au în activitatea 
tovarășei academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu, pre
ședintele Consiliului Național 
al Științei și Invățămîntului, 
modelul strălucit al omului de 
știință revoluționar, angajat în 
găsirea și rezolvarea celor 
mai noi probleme ale progre
sului tehnic, științific, ale pro
gresului neîntrerupt al socie
tății. „Tovarășa academician 
doctor inginer Elena 
Ceaușescu, remarcabil om po
litic și savant de largă recu
noaștere internațională, re
prezintă modelul pe care fie
care tinăr cercetător, specialist 
tinde să-l urmeze — a spus 
unul dintre premiați, inginera 
Doina Raluca Crucean de la 
Institutul de Reactori Nucleari 
Energetici*  din Pitești. Activi
tatea laborioasă desfășurată 
de tovarășa Elena Ceaușescu 
ne mobilizează, ne stimulează 
efortul pentru noi cercetări, 
pentru noi descoperiri care să 
propulseze societatea noastră 
spre noi culmi de progres și 
civilizație. Din inițiativa și 
din exemplul tovarășei Elena 
Ceaușescu, cercetarea româ
nească are orizonturi largi de 
afirmare, răspunde la cele mai 
acute probleme ale economiei 
românești, pentru că numai 
astfel cercetătorul este un om 
al timpului său. numai astfel 
el se» poate numi revoluționar. 
Cercetătorul trebuie să fie. 
așa cum a spus tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, așa cum 

• Gheorghe Bardan, cercetător, 
IPRONAV Galați : Nu cred să existe 
vreun tinăr cercetător, nu numai în do
meniul chimiei, dar în orice alt domeniu 
științific sau tehnologic care, odată ajuns 
la acest statut atit de rîvnit de orice pa
sionat, încă de la o vîrstă fragedă de o 
anumită știință, și care are acum prile

dovedește prin întreaga acti
vitate tovarășa Elena 
Ceaușescu, profund ancorat in 
realitatea timpului său, el 
trebuie să fie in același timp 
om de știință și om politic, 
arhitect și constructor, pro
ducător și beneficiar al pro
gresului, al unei societăți cit 
mai prospere. Festivitatea de 
premiere imi prilejuiește un 
minunat cadru de afirmare a 
admirației și recunoștinței 
pentru activitatea tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, un minunat 
prilej de a-mi exprima anga
jamentul de a munci din ce 
în ce mai mult și mai bine, 
urmînd modelul pe care îl 
oferă tovarășa Elena 
Ceaușescu".

„Tema pentru care am fost 

Climatul muncii 
pentru țară — 

climatul 
performanței

premiată — afirmă chimista 
Anghelina Lazarov de la Com
binatul Petrochimic „Solven
tul" din Timișoara — împreu
nă cu colega mea Georgeta 
Roba — am elaborat-o împreu
nă cu cercetători de la 
ICECHIM. Testarea industria
lă s-a realizat în luna octom
brie 1986. Ne-a interesat re
zultatul practic al cercetării, 
pentru că numai în plan prac
tic o realizare se verifică, 
numai în măsura în care 
practica o confirma ea are va
loare. Am învățat acest lucru 
de la tovarășa academician 
doctor inginer Elena 
Ceaușescu. savant de prestigiu 
internațional, ale cărei cerce
tări excepționale își găsesc 
împlinirea in realizările de 
prestigiu ale chimiei și petro
chimiei românești. Chimia 
românească, sub îndrumarea 
de inaltă competență a tovară
șei academician doctor inginer 

Elena Ceaușescu, a cunoscut 
succese foarte mari, atit in 
plan teoretic cit și aplicativ, 
practic. Tovarășa Elena 
Ceaușescu ne oferă modelul 
strălucit al omului de știință, 
al cercetătorului profund in
teresat de efectele practice ale 
cercetării, de contribuția aces
teia la progresul economiei 
românești. Ne angajăm astăzi 
să-i urmăm exemplul, să con
tribuim prin tot ceea ce fa
cem la succesele mereu mai 
mari ale societății românești, 
și dorim să-i transmitem gin
durile noastre de respect și de 
admirație pentru întreaga ac
tivitate pe care o desfășoară".

Tinerilor aflați Ia festivita
tea de premiere li se adresea
ză felicitări, ei înșiși dialo
ghează cu privire la temele pe 

care le urmăresc în munca 
lor. se face un adevărat 
schimb de experiență. Se de
tașează ca temă de discuție 
dorința tinerilor specialiști ca 
toate realizările lor să ser
vească păcii, bunăstării și fe
ricirii oamenilor, ca realiză
rile lor să contribuie la spo
rirea prestigiului științei și 
tehnicii românești pe plan 
mondial. „Sint foarte mindru 
că lucrarea noastră este acum 
brevetată, că este un produs 
care elimină importul, o so
luție in totalitate originală". 
Cercetătorul științific Stefan 
Covaci de la Institutul de 
Cercetare și Inginerie Tehno
logică pentru Tehnică de 
Calcul și Informatică, Bucu
rești. își propune să creeze 
produse de tehnică de calcul 
la nivel mondial și argumen
tează : „Tinerii din țara noas
tră. mă refer aici la cei din 
cercetare, au, sub îndrumarea 

competentă a tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. cele mai bune con
diții de a cerceta, de a desco
peri. de a aduce la lumină 
produse competitive pe plan 
mondial, produse care sâ con
tribuie la ușurarea muncii 
oamenilor, la asigurarea con
fortului lor. la fericirea lor. 
Noi, tinerii României, ne gin- 
dim necontenit la pace, la o 
viață demnă, la un miine care 
să fie lipsit de amenințarea 
războiului, de amenințarea 
distrugerii. Prin faptele noas
tre de muncă ne constituim 
într-un adevărat front al pă
cii, sub conducerea tovarășei 
Elena Ceaușescu. președintele 
Comitetului Național Rornân 
„Oamenii de știință și pacea". 
Adevăratul om de știința nu 
cercetează decit pentru a-și 
pune roadele minții în slujba 
păcii, a progresului, a ferici
rii. în acest sens avem un 
exemplu drag, apropiat, exem
plul tovarășei academician 
doctor inginer Elena 
Ceaușescu căreia îi adresăm 
respectuoasele noastre ginduri 
de admirație și recunoștință 
pentru tot ceea ce face în fo
losul științei românești, in 
sprijinul păcii."

în aceste momente sărbăto
rești, tinerii, cei mai buni 
dintre cei buni. își exprimă 
mîndria de a aparține unui 
popor care iubește pacea, de 
a aparține unui timp eroic, 
unei societăți care are drept 
scop fundamental omul, per
sonalitatea lui complexă. Ei 
își exprimă mindria și satis
facția că sint contemporanii 
epocii celei mai înfloritoare 
din istoria României, epoca pe 
care poporul cu dragoste a 
numit-o cu numele celui mai 
iubit fiu al său, genialul con
ducător. secretarul general al 
partidului nostru comunist, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Tinerii cercetători își expri
mă. de asemenea, mîndria și 
satisfacția că știința. învăță- 
mintui, cercetarea românească 
au în frunte pe tovarășa Elena 
Ceaușescu. remarcabil om po
litic și savant de largă repu
tație internațională. savant 
care-și pune întreaga viață in 
slujba progresului, a binelui, 
a păcii. Angajîndu-se să-i ur
meze neprecupețit exemplul, 
tinerii cercetători adresează 
tovarășei Elena Ceaușes.m, cu 
prilejul aniversării zilei de 
naștere, gindurile lor de ad
mirație și recunoștință, pre
cum și urări de viață lungă, 
sănătate și fericire.

Puternică afirmare a spiritului creator
Imaginea studenților aflați 

în săli de curs, ateliere, labo
ratoare, cabinete, amfiteatre 
este o imagine familiară ori
cui. Și pentru oricine sint evi
dente uriașa investiție mate
rială — concretiz’ată in excep
ționala bază materială de care 
dispune întreg invâțămintul 
nostru — și investiția spiri
tuală pe care societatea noas
tră le face eficient, cu un be
neficiu din ce în ce mai mare 
— concretizat în rezultatele 
prezente și siguranța celor 
viitoare. Facultatea de Elec
trotehnică și Energetică din 
cadrul Institutului Politehnic 
București. Tineri abia ieșiți 
din adolescență vorbesc și ac
ționează cu competență in do
menii ale cercetării de virf, 
sint autori sau coautori ai 
unor lucrări care rezolvă pro
bleme acute ale economiei na
ționale, care accelerează in
troducerea progresului tehnic, 
care accelerează drumul as
cendent al economiei noastre. 
Mașini, utilaje, aparatură mo
dernă. cadre didactice cu o 
bogată experiență pedagogică 
și științifică, toate acestea 
contribuie la scurtarea drumu
lui spre competență, spre pre
gătirea superioară.

Holurile largi, spațioase ar 
deveni neincâpâtoare dacă ar 
trebui să găzduiască o expozi
ție permanentă cu lucrările 
elaborate și realizate in ca
drul facultății, cu lucrările 
noi. cu lucrările îmbunătățite, 
cu lucrările modificate pentru 
că. iată, ni se spune, și stu
denții au învățat acest lucru, 
nici un exponat nu este cu 
adevărat un „finit" atita timp 
cit cunoașterea nu are limite, 
atita timp cit oamenii sint 
chemați să cerceteze, să isco

dească fețele încă nevăzute, 
ascunse ale fenomenelor, ale 
materiei, ale energiei. Fiecare 
generație de studenți învață 
aceste lucruri, la parametri 
diferiți calitativ, respectiv, cu 
fiecare generație mai mult și 
mai bine. Cercetarea a cobo- 
rît în cetate, se poate spune, 
societatea noastră a demon
strat și demonstrează că fie
care cadru tehnic poate și 
trebuie să vină cu o idee care 
să modernizeze, să îmbunătă
țească, poate și trebuie să 
genereze progres tehnic. Cer
cetarea științifică studențească 
— aflată in permanentă ofen
sivă creatoare — își află ori
ginea in ideea profund origi
nală care a revoluționat în
treg învățămîntul românesc, 
ideea legării tot mai strînse a 
învațămintului cu cercetarea 
și producția, idee care permite 
implicarea invățămîntului nos
tru superior in soluționarea 
unor obiective prioritare, de 
interes național. Și rezultatele 
se pot numi : „contactoare cu 
comutație in vid‘:, „controlere 
industriale cu microprocesoa
re", „întrerupător ultrarapid 
cu mare putere de rupere", 
„motoare de curent continuu 
pentru avansuri la mașini- 
unelte", „baterii lermochi- 
mice". „motoare pentru cen
tralele electrice nucleare", 
„transformatoare de foarte 
mare putere", „compensator 
sincron", „pompe electromag
netice pentru metale lichide", 
„servomotoare de curent con
tinuu fără perii" etc., multe 
dintre ele competitive la nivel 
mondial, multe dintre ele 
priorități mondiale. în colec
tivele de elaborare, mulți stu
denți. Aceștia sint ciștigați 
pentru cercetarea de virf, pen- 

tru munca științifică. Pentru 
că în facultatea bucureșteână 
există o strategie a instruirii 
care poate fi explicată prin 
vorbele conferențiarului dr. 
ing. Aurelian Crăciunescu. De 
la bun început, studentul tre
buie să aibă încredere în el, 
.în tot ce face. Apoi el este 
mereu incitat de a fi mereu 
nemulțumit de ceea ce face 
pentru că actuala etapă de 
dezvoltare a țării nu ne per
mite să stăm și să ne admi
răm realizările. Uzura morală 
lucrează, deci, iată, studenții 
sint învățați că lucrul cu adevă
rat ijou este cel pe care urmea
ză sa-1 facă. Dacă nu se proce
dează astfel, altul va acționa 
și asta înseamnă pagubă pen
tru țară. Condiții există, după 
cum există și ambiție, dorin
ță de autodepășire. în persoa-r 
na, tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
președintele Consiliului Națio
nal al Științei și învățămin- 
tului, studenții și cadrele di
dactice, toți cercetătorii, oa
menii de știință din țara 
noastră au modelul de urmat, 
au exemplul excepțional al 
savantului revoluționar, al' 
omului de știință care studia
ză, cercetează, care îndrumă 
cu o excepțională competență 
activitatea din învâțămint și 
din cercetare, care se impli
că în rezolvarea celor mai im
portante probleme ale socie
tății noastre. Activitatea to
varășei Elena Ceaușescu este 
modelul pe care îl urmăm cu 
toții, spre binele societății 
noastre.

Facultatea este mediul 'în 
care se pun bazele viitorului 
specialist, deci, aici, studentul 
trebuie învățat să lupte cu 
inerentele greutăți — obiecti

ve și subiective — care stau 
în calea noului. Multe dintre 
calitățile necesare, tînărul și 
le însușește în procesul rela
țiilor pe care le are ca parti
cipant la colectivele mixte de 
cercetare-proiectare, colective 
din care fac parte cadre di
dactice, specialiști din institu
te de cercetare și unități eco
nomice. Opiniile studenților 
exprimate' în discuțiile noas
tre, pot fi și ele sintetizate : 
în învățămîntul nostru există 
un climat foarte serios, pro
pice muncii de cercetare, 
avem posibilitatea să ne ex
punem ideile, să le analizăm, 
să le aplicăm. De aceea s-au 
și obținut atîtea rezultate 
deosebite, de aceea mulți din
tre studenți și cadre didactice 
au multe brevete de inventa
tor, de aceea putem să pre
zentăm noutăți la nivel mon
dial. Avem create de partidul 
si statul nostru condiții, foar
te bune de învățătură, de 
muncă, de viață. Avem îndru
mători foarte buni. Nouă ne 
trebuie pasiune, dorința de a 
cunoaște cit mai mult, dorin
ța de a fi utili, de a ne afir
ma capacitatea tehnică, inte
ligența, cultura, pe scurt do
rința de a fi personalități 
complexe, capabile să producă 
progresul. în activitatea noas
tră sîntem puternic mobilizați 
de exemplul tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, savant de renume 
mondial, ale cărei lucrări au 
condus la excepționalul pro
gres al chimiei și petrochi
miei românești, au condus la 
progresul economiei noastre, 
ale, cărei lucrări sint puse in 
slujba păcii, a binelui, a fe
ricirii oamenilor.

*

• Anton Buliga, cercetător principal, 
ICPEAR București : Pentru noi. cei ce 
avem martea șansă de a ne desfășura ac
tivitatea de cercetare in această epocă 
fără egal in întreaga istorie a patriei, 
personalitatea tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu. savantul 
de reputație internațională și omul poli
tic de aleasă ținută patriotică și revolu
ționară, reprezintă modelul ideal, cel mai 
complex și cel mai apreciat pe care il 
poate oferi omul de știință contemporan, 
implicat, prin întreaga sa activitate, in 
toate marile probleme a;e omenirii, pa
sionat de domeniul său de activitate dar, 
în același timp, atent la viață, la toate 
aspectele sale, politice, ecor.omico-socia- 
le sau de orice altă natură, preocupat in 
permanență ca rezultatele activității sale 
să contribuie nemijlocit la • binele omeni
rii, la ridicarea societății noastre pe ceie 
mai înalte culmi ale progresului și civi
lizației. Străduindu-ne in permanentă ca, 
prin tot ceea ce facem, prin cercetările 
noastre cu aplicabilitate imediată, să ofe
rim soluții noi de rezolvare a unor pro
bleme ce preocupă pe beneficiarii noștri, 
avem în permanență în gind exemplul 
oferit de activitatea neobosită a tovarășei 
Elena Ceaușescu, ale cărei importante 
cercetări au adus economiei românești 
atit de multe și apreciate noi realizări. 
Acum, la început de nou an, in preajma 
unei sărbători dragi inimii noastre, ani
versarea zilei de naștere a tovarășei 
Elena Ceaușescu, angajîndu-ne sâ fim 
întotdeauna la înălțimea minunatului 
exemplu pe care ni-1 oferă în permanen
ță, alăturîndu-ne glasurile și gindurile 
de cele ale întregului nostru popor, ii 
urăm tovarășei Elena Ceaușescu multă 
sănătate și putere de muncă, ani frumoși 
și bogați în împliniri, alături de mult 
stimatul secretar general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, spre tot mai 
frumoasa devenire a întregii noastre na
țiuni. 

jul să continue, la cel mai înalt nivel, 
descifrarea tainelor acelei științe, să nu 
fie profund impresionat de personalitatea 
cea mai marcantă a științei românești 
contemporane. tovarășa academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu, savantul 
al cărui prestigiu internațional, ale cărui 
realizări impresionante in domeniul cer
cetării de largă aplicabilitate, cu impli
cații profunde pentru dezvoltarea econo
miei noastre naționale, reprezintă pentru 
noi toți un permanent model la care, ra- 
portindu-ne. încercăm să ne racordăm 
întreaga noastră voință și putere de 
muncă, pentru a ne ridica la înălțimea 
exigențelor puse in fața noastră de

Gind tinăr de răspundere și angajare pentru marile 
posibilități de formare și împlinire umană

partid, de secretarul său generai, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. Mobilizați in 
permanență de personalitatea tovarășei 
Elena Ceaușescu. de activitatea sa neobo
sită in domeniul cercetării, strâduindu-ne 
să descoperim, fiecare la locul său de 
muncă, noi elemente care sâ contribuie 
nemijlocit la dezvoltarea științei româ
nești contemporane, la creșterea presti
giului său in lume. înțelegem, in același 
timp, urmind același exemplu strălucit, 
că rolul omului de știință nu se limitează 
doar la minuirea sau descoperirea unor 
„abstracțiuni enigmatice" pentru marea 
majoritate a oamenilor, ci presu
pune participarea sa totală la re
zolvarea marilor probleme ce preo
cupă societatea în care trăiește, lu
mea în general. Datorăm tovarășei 
Elena Ceaușescu în primul rind această 
înțelegere a rostului cercetătorului, acela 
de a fi nu un om al „turnului de fildeș" 
ci un om „al cetății", participind activ la 

intreaga viață a societății, și. străduin
du-ne să urmăm in permanență exem
plul de patriot înflăcărat, angajindu-ne 
să nu precupețim nici un efort in rezol
varea sarcinilor de mare importanță în
credințate nouă de partid. Dorim ca acum, 
la frumoasa sărbătoare prilejuită de ani
versarea zilei sale de naștere, sâ-i urâm 
mult stimatei tovarășe Elena Ceausescu 
mulți ani fericiți, la fel de rodnici și 
bogați in împliniri, pentru continua creș
tere a prestigiului științei românești.

• Ioana Militară, cercetător. SCCI 
Măreulești. jud. Călărași : Rezultatele 
muncii noastre, ale celor ce lucrăm in 

domeniul cercetării agricole, trebuie să 
aibă aplicabilitate imediată, iar faptul că 
producțiile agricole ale țării noastre cresc 
ici mai mult, de la an ia an. constituie 
si pentru noi un prilej de mare satis
facție pentru că. alături de munca celor 
ce îngrijesc direct cimpul sau plantele se 
află și munca noastră, a celor ce r.e stră
duim ir. -aboraîoare să perfecționăm so
iurile existente sau să creăm altele noi. 
Pentru noi, concepția secretarului general 
a: partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
conform căreia cercetătorii, oamenii de 
știintă trebuie să se preocupe și de felul 
in care rezultatele cercetărilor lor sint 
transpuse in practică este un permanent 
mod de lucru. Exemplul cel mai 
impresionant in această privință îl 
constituie și pentru noi activitatea 
strălucită, pe multiple planuri, a to
varășei academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, savantul de prestigiu interna
țional și omul politic cu o mare conștiin

ță patriotică și revoluționară, ale cărei 
lucrări, unanim apreciate la cel mai înalt 
nivel in lumea întreagă, au contribuit 
fundamental la creșterea prestigiului ști
inței româr.er.i in întreaga lume, la dez
voltarea rapidă economico-socială a pa
triei noastre, la alinierea sa rapidă in 
rindul țârilor cu o cercetare științifică 
dintre cele mai apreciate. Hotăriți fiind 
ca și in continuare să facem totul pen
tru continua dezvoltare a cercetării in 
domeniul agriculturii, pentru ca rezulta
tele noastre să contribuie nemijlocit la 
realizarea imperativelor noii revoluții 
agrare din țara noastră. îi urăm tova
rășei Elena Ceaușescu. celei a cărei ac

tivitate constituie pentru noi, dincolo de 
marea mindrie patriotică, un permanent 
motiv de autodepășire. viață lungă, in 
sănătate și fericire, aceeași neobosită și 
rodnică putere de muncă, alături de se
cretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. spre înfrumusețarea 
continuă a vieții noastre, a tuturor, spre 
continua dezvoltare a patriei socialiste.

• Mircea Aionesei, inginer, întreprin
derea „Electrocontact" Botoșani : Acest 
ianuarie aniversar ne prilejuiește și nouă, 
celor ce lucrăm in domeniul cercetării 
științifice sau al ingineriei tehnologice, 
îndreptarea gindurilor pline de respect, 

i admirație și recunoștință către savantul 
de reputație mondială și omul politic de 
profundă vibrație patriotică și revoluțio- 

. nară, tovarășa academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. impresionantul model 
de putere de muncă și devotament puse 
în slujba științei universale și a propriu

lui popor, ce reprezintă pentru noi un 
permanent exemplu de dăruire, de mun-- 
că. de transformare a inteligenței crea
toare în realizări de excepție puse în 
slujba umanității. Personalitatea tovară
șei Elena Ceaușescu, lucrările sale știin
țifice de excepțională însemnătate teo
retică și practică, activitatea sa politică, 
revoluționară, alături de cel mai iubit fiu 
al poporului, secretarul general al parti
dului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
constituie, intr-adevăr, argumente impre
sionante pentru modul în care trebuie 
să se definească omul de știință contem
poran ca participant activ la rezolvarea 
tuturor problemelor cu care se confrun

tă societatea pe care o reprezintă, cu 
care se confruntă lumea în general. Preo
cupare constantă pentru traducerea în 
fapt a cercetărilor sale, față de valoarea 
lor in contextul economiei naționale, afir
marea răspicată, fermă, a dorinței ca a- 
ceste rezultate ale cercetării științifice să 
aibă un pronunțat caracter constructiv și 
nicidecum unul distrugător, pledoaria, 
prin intreaga activitate, pentru o lume a 
păcii și înțelegerii între popoare — iată 
numai cîteva din constantele întregii ac
tivități desfășurate de tovarășa Elena 
Ceaușescu, iată doar cîteva din con
stantele unei atitudini propuse tutu
ror oamenilor de știință din lumea în
treagă. Urmîndu-i necontenit mobilizato
rul exemplu și impresionanta putere de 
muncă, de dăruire față de cauza socia
lismului și comunismului în patria noas
tră, îi urăm astăzi stimatei tovarășe aca
demician doctor inginer Elena Ceaușescu 
la mulți ani fericiți și luminoși, aceeași 

neobosită și strălucită putere de muncă 
încununată de mari realizări.

• Ilie Biolan, inginer, ICID Băneasa, 
jud. Giurgiu : Mă număr printre cei ce 
au marele privilegiu de a-și exercita pro
fesia dorită, visată încă din copilărie, în- 
tr-una din noile ctitorii ale acestei epoci 
de mărețe împliniri ale noastre, ale tu
turor, epocă pe care cu mindrie patrio
tică o numim „Epoca Nicolae Ceaușescu". 
Pentru noi, cei oe ne-am format profesional 
în noile coordonate ale României socialis
te beneficiind de minunatele condiții oferi
te invățămîntului și științei românești prin 
grija constantă a secretarului general al 
partidului, personalitatea tovarășei aca
demician doctor inginer Elena Ceaușescu, 
savantul de renume mondial, ale cărei 
lucrări de excepțională importanță, bine
cunoscute în întreaga lume, s-au soldat, 
prin aplicarea lor concretă, cu schimbări 
structurale și salturi calitative impresio
nante în domeniul chimiei în țara noas
tră, constituie un fericit model al cărui 
mod de gîndire și acțiune ne străduim 
să-1 urmăm în permanență. înțelegînd 
bine marile răspunderi ce stau în fața 
noastră, a tuturor celor ce lucrăm în do
meniul cercetării științifice si al ingine
riei tehnologice, sîntem hotăriți ca, ur
mînd strălucitul exemplu oferit de to
varășa Elena Ceaușescu, să ne situăm în 
permanentă în fruntea celor ce, mînuind 
armele științei. în Iunta neîncetată cu tai
nele naturii, să pledăm în același timn 
pentru o lume mai bună și mai dreaptă 
pe întreaga noastră planetă, o lume în 
care noile descoperiri ale științei, noile 
realizări ale tehnicii să fie puse numai 
în slujba păcii si a bunei înțelegeri între 
popoare, în slujba progresului și bună
stării națiunii noastre și a tuturor na
țiunilor lumii. Exprimîndu-ne recunoștin
ța pentru minunatele condiții create, 
urăm tovarășei Elena Ceaușescu, acum, 
în prag de sărbătoare, multă sănătate și 
putere de muncă, noi și mari satisfacții 
și împliniri. La mulți ani fericiți !

Pagină realizată de MIOARA VERGU 
și GABRIEL NASTASE



Pentru o lume 
a păcii

Organizațiile U. T. C. în munca lor de zi cu zi

In anii României socialis
te, prin acordarea unui sta
tut remarcabil tuturor mu
zicienilor — creatori, inter
pret, muzicologi, pedagogi, 
— arta sonoră a devenit un 
mijloc de înălțare patrioti
că. In Festivalul național 
„Cintarea României", inițiat 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul gene
ral al Partidului Comunist 
Român și președintele țării 
noastre, festival fără prece
dent in istoria patriei, și 
muzicii i s-a acordat o im
portanță deosebită și-n acest 
context spiritual înălțător, . 
unde semnificațiile adinei și 
cu rezonanțe multiple ale 
culturii și ale civilizației se 
îmbină armonios. Accentuăm 
că in această ambianță so
lară, dătătoare de viață spi
rituală, s-au înfrățit profe
sioniștii și amatorii și au 
reușit să creeze manifestări 
emoționante, in care temele 
majore s-au evidențiat, spre 
bucuria celor mulți, cei care 
de fapt scriu istoria. S-a 
conturat o adevărată simfo
nie a patriei, o simfonie 
contopită pină la identificare 
cu dragostea fierbinte pentru 
pămintul natal, pentru tot 
ceea ce constituie cultură și 
civilizație, pentru tot ceea ce 
reprezintă bine, adevăr și 
frumos, pentru tot ceea ce 
simbolizează mersul spre 
mai bine al României zilelor 
noastre, și-n acest fel am 
simțit intr-adevăr eufonia 
patriei ca meditație. Nicio
dată în istoria muzicii 
românești nu au apărut 
atitea lucrări valoroase de
dicate unor nume de 
legendă, precum Decebal, 
Mircea cel Mare, Vlad Țepeș, 
Alexandru cel Bun, Mihai 
Viteazul, Ștefan cel Mare, 
continuind cu generația de 
aur de la 1848, care l-a pre
luat creator pe Tudor din 
Vladimiri, punîndu-se apoi 
într-un con de limpezimi 

* (Urmare din pag. I)

îngrădirea dreptului de a se organiza și a-și zfinna ati
tudinea patriotică, a răspuns orientârii dale de par:.:

Procesul de la Brașov din 1936 in care a fost inculpat 
tînărul Nicolae Ceaușescu a fost ura dintre expres^ • 
cele mai elocvente ale luptei tineretului revotafioMt; 
organizat în Uniunea Tinerelului Comunist, a 
neretului în general față de pericolele ce se p"* 0*"  la 
orizontul politic al țării, al poporului român.

eproe^e SV ie eleri. Ne st-â- 
durm ea prfrsiU contact cu 
ecozia sâ nu fie in nici km caz 
»n ft’C. BLsremrizl fn care 
oe pirisesc. cri mici Tint deja 

e« rigorile deții 
iâe e’er. Oaspeții mei de azi 
cn renii, mtndri nevoie mare, 
«ye ceas i-eți rfcut, si-mî a- 
—zre caietele 'r- de școală șt, 
ir. seod deosebit, să-mi de- 

ttreze că mi-au urmat sfa- 
•.-.O :n privința aspectului 
cztetalsi. Ceea ce acum pare 

obifsuit, un caiet curat, 
ir-r-.at, cu colțurile neindoite 
erte rezultatul unor luni bune 
de âutruefie ia această pri- 
rr- rt, crd am folosit și niște 
—. n rcițare ca sc protejăm 
mcrginile caietului ! Marea 
noastră mindrie este că din

teres Dermaner.: acești sec- 
truai a Teatrului popular. Deși 
su voiam să dau exemple, am 
«â memonez măcar ultima 
premieră, ..Goana", de Paul 
Inoriaim. in regia Nicoietei 
Tot a.

Specificul acfivTîăfil cultu

să in sine. Activitatea esie 
strins legată de latura econo
mică a vieții in zocă_ 

„Sărbătoarea pastorală*4 — 
despre care am și scris cu un 
timp in urmă — a însemnat 
concretizarea unor idei pro
pagate de Universitatea Mon
tană de-a lungul a peste zece 
ani, in cadrul celor trei 
cursuri ale sale. Un rol prin
cipal al acestuia esîe educa
rea tinerilor intru preluarea 
de la generațiile vîrstnice a 
îndeletnicirii specifice în zonâ 
— creșterea animalelor. Deci, 
tot despre o tradiție e aici 
vorba, așa cum despre cimenta
rea, reevaluarea și propulsarea 
tradiției vorbesc și spectaco
lele, mult apreciate in țară și 
peste hotare (prezentate cu 
prilejul diverselor turnee) ale 
Ansamblului folcloric „Dorna 
Dorului44. Iată cîteva obiceiuri 
aduse la lumină prin repre
zentațiile muzical-coregrafice 
ale ansamblului semnat : 
„Nunta44, ..La strînsură41, 
jocurile ..Bătrinească44, „Arca
nul44, „Coșnecuța44, „Balada 
bradului44, „Doina Bucovinei44.

în anii 1938—1939 evenimentele care anunțau iminen
ța declanșării celui de-al doilea război moncia. s-aa 
precipitat. AnschlusS-ul, (cotropirea Austrie. . Miaeaenx 
— cotropirea unei părți din Cehoslovacia și apoi ocu
parea ei totală — toate acestea au produs o stare de ne
liniște poporului român. Tocmai in aceste eoadVI 
partidul nostru, partidul comunist, a mobi.lza: sâseX a 
desfășurat ample acțiuni, intrate in istorie ca fapte re
marcabile de împotrivire la politica Germanei hitteri»- 
te, cum a fost, de exemplu, marea demonstrație de la 
1 mai 1939, în organizarea căreia un roi însemna: l-a 
îndeplinit, din însărcinarea conducerii partidului, tnăml 
Nicolae Ceaușescu.

Pe acest fundal al vieții politice ti nara munetnare 
Elena Petrescu (Ceaușescu) intră și se afirmă în pnmeie 
rînduri ale luptei pentru activizarea tineretului 
antifascistă, pentru reorganizarea Uniunii Tineretului 
Comunist. Se afla alături de tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tînărul pe care îl cunoscusem încă de la constituirea Co
mitetului Național Antifascist unde arătase nirzcue. 
abnegație și patriotismul său înflăcărat, partiriptod 
împreună la organizarea marilor manifestații anTifrecirtw 
din primăvara și vara anului 1939.

Formele de manifestare a atitudinii antifasciste, pa*  
triotice erau determinate de condițiile anilor 1938—1>W, 
cînd locul de afirmare a forței clasei muncitoare re 
afla în cadrul breslelor. Tineretul revoluționar din Ca
pitală participa în mod organizat Ia manifestările din 
sectoarele Capitalei sau Ia un nivel mai larg, național, 
cum au fost demonstrațiile din Capitală la 1 .r.a: 1939. 
Acele reuniuni sau seri culturale erau în realitate adu
nări cu caracter patriotic și revoluționar, unde partidul

> transmitea mesajul său de luptă împotriva pericolului 
hitlerist. Documente ale vremii, provenite din dosarele 
organelor de ordine, au consemnat de mai multe ori 
rolul tinerei comuniste Elena Petrescu (Ceaușescu), cum 
a fost la reuniunea din Parcul Veseliei, din 13 august 
1939.

Cu toate că vorbim despre serbări și reur. uni ale ti
neretului, caracterizate în general prin voioșie și opii- 
mism, lupta era deosebit de grea in acei? vremuri. 
Pentru activitatea lor, comuniștii și uteciștii erau arestați, 
judecați și aruncați în temniță, nu rareori numai pen
tru simpla apartenență politică, adică, pentru că erau 
comuniști. Pentru asemenea activități temnițele regimu
lui și în primul rînd, faimoasa Doftana erau pune cj 
militanți ai partidului, ai U.T.C.-ului. Alături de aceștia 
a ajuns, în urma procesului de la Brașov, și tânărul

LA ȘCOALA SPIRITULUI REVOLUȚIONAR, PATRIOTIC
(Urmare din pag. I) 

rate și înfăptuite cu succes de 
poporul nostru în perioada care 
a trecut de la cel de-al IX-Iea 
Congres al partidului. Județul 
Cluj ilustrează cum nu se 
poate mai elocvent această 
uriașă devenire eeonomîco- 
socială, devenire de anvergură 
fără precedent, impresionantă 
prin' semnificații și dimen
siuni, la scara întregii Româ
nii contemporane.

Progresele fără precedent 
înregistrate în toți acești ani 
în industria, în cercetarea ști
ințifică și în învățămîntul clu
jean se datorează, fără excep
ție, politicii profund înțelepte 
promovate de partidul și sta
tul nostru, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, alături de 
care s-a situat permanent, fă- 
cînd dovada unei nobile dă
ruiri revoluționare și patrio
tice, tovarășa academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
personalitate politică și om de 
știință cu remarcabile reali
zări, militant de frunte al 
partidului și statului nostru, 
îmbinînd în mod armonios ac
tivitatea de înaltă răspundere 
desfășurată pe plan politic cu 
vocația de cercetător și presti
gios. om de știință, tovarășa 
Elena Ceaușescu a elaborat și 
promovat o concepție științi

marele act de la 1 Decembrie 
1918, cînd toți românii s-au 
unit intr-o țară puternică ! 
S-au cintat atitudinile vi
tejești ale comuniștilor din 
perioada sumbră a ilegalită
ții, s-au tălmăcit prin muzici. 
impresionante luptele co
muniștilor și ale tuturor oa
menilor progresiști împotriva 
fascismului odios, împotriva 
nedreptului dictat de la Vie- 
na, prin care s-a smuls o 
parte din pămintul țării, ca 
după 23 August 1944, să asis
tăm cu o legitimă mindrie și 
satisfacție la reîntregirea 
neamului nostru. Convinși 
fiind că prin realizările de 
excepție din viața noastră 
muzicală clădim o Românie 
a păcii și a prieteniei cu 
toate popoarele lumii, con
vinși fiind că avem o țară 
frumoasă și locuită de oa
meni harnici, viteji, înțe
lepți, convinși fiind că mun
ca noastră vibrează în conso
nanță cu orientările formu
late de secretarul general al 
partidului, președintele Re
publicii, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, intr-o epocă 
de rezonanțe înălțătoare pre
cum sonoritățile armoniilor 
măiestrit îmbinate, noi, care 
slujim lumea Euterpei, mun
cim intr-un ritm trepidant 
in prezent și avem toată în
crederea in viitor. In aceas
tă zi, zi de aleasă săr
bătoare, toți muzicienii ță
rii, împreună cu întregul 
popor, aduc un vibrant 
omagiu tovarășei academi
cian doctor inginer ELENA 
CEAUȘESCU, garant cu 
strălucite contribuții la te
zaurul științei românești și 
universale, pentru neobosita 
activitate consacrată progre
sului științei, culturii și in- 
vățămintului, operei de con
struire a socialismului și co
munismului pe pămintul pa
triei.

DORU POPOVIC1

Omagiu luptei eroice pentru triumful 
idealurilor comuniste in România

Crescmă la școala revolutoaară a partidului, tova
rășa Elena Ceaușescu a urmat ump de peste patra de
cern: drumul an ir neobosit efort. drumul neptetrxt al 
științei. al afi.mi.-j și consacrând tn dcetemul cercetări
lor rfmn.ee. Reputația științifică internațfoca^ este re
cunoscură prin tiCunle primite 5e la tocurLe acadeamre 
din mai multe tăr. (Italia. Anglia. UJLSS. etej. prin 
traducerea lacrăr-lor sale in alte limbi.

Parajei eu »rt:nta:ea științifică, tovarășa Elena 
Ceausescu a rămas aceeași militantă neobosită a parti
dului același gg politic de larg orizont eare-i permite 
•â desfășoare o activitate prexhgioasă de mulți ani in 
conducerea parfiduiuL ea membra al Comitetului Politic 
Executiv ?: m govern. La primul Congres »1 Științei 
Fi T- ■ âtâmlrrtulu.. care a avut loc in noiembrie 1985. to
varășa E3ena Ceaușescu a fost aleasă în funcția de pre
ședinte a! Consiliului Național al Științei și Tnvățâmin- 
tului. organism menit să joace un rol important în 
aaaptul proces revoluționar eu profund caracter patrio
te. de dezvoltare impetuoasă a cercetării științifice și 
tehnologice românești.

în zilele noastre, cînd omenirea se află sub amenin
țarea unei distrugeri totale ca urmare a acumulării 
marilor cantități de jrmament nimicitor, în primul rînd 
cel nuclear, omului de știință ca și omului politic îi 
rev.ne misiunea să ia atitudine, să mobilizeze opinia 
pudică, să participe ia dezbaterile internaționale pentru 
a rontr.bu: la înlăturarea marilor pericole care planează 
asupra planeta. Tocmai în acest sens tovarășa Elena 
Ceausesru. prin inițiativele luate pe plan internațional 
cu privire la rolul oamenilor de știință în lupta pentru 
apărarea păcii, prin activitatea pe care o desfășoară în 
țară, s-a afirmat ca o personalitate reprezentativă a 
omului de știință conștient de răspunderea sa în fața 
umanității din epoca actuală.

fică modernă, originală și 
profund novatoare — resimțită 
semnificativ in calitatea și am
ploarea rezultatelor înregis
trate în aceste domenii la ni
velul județului nostru. Este 
un fapt incontestabil că sub 
îndrumarea atentă și clar
văzătoare a tovarășei Elena 
Ceaușescu activitatea de crea
ție tehnico-științificâ s-a ridi
cat la cele mai inalte cote 
valorice, concomitent cu ac
țiunea de integrare a învățâ- 
mintului cu cercetarea și acti
vitatea de producție. în acest 
sens, institutele de învățământ 
superior clujene, numeroasele 
institute de cercetare științi
fică și inginerie tehnologica, 
activitatea de asimilare și 
promovare a noului care se 
desfășoară cu rezultate fruc
tuoase în toate unitățile noas
tre economice sînt argumente 
de certă semnificație. Ampli
ficarea fără precedent a rolu
lui științei și tehnologiei ro
mânești în toate domeniile, 
sub coordonarea directă a 
Consiliului Național al Științei 
și învățămîntului, în frunte 
cu tovarășa academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu, 
a delerminat, în acest sens, 
mutatii de structură in cadrul 
forțelor de producție, accen- 
tuîndu-le îndeosebi laturile 
calitative, cărora li se conferă
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Ai sufletului trandafiri
Această țară are fii de frunte 
Ce luptă ca s-o-nalțe pe culmi noi —
Și greul știu de-acuma să-1 înfrunte 
Ca patria s-o împlinim prin noi !
Elena Ceaușescu e savantul 
Și-ntreg poporul astăzi o cipstește 
Suflet de mamă, bun cum nu e altul,

. Lumina păcii pururi o iubește 1
, Să îi rostim din inimă azi toți : 

Mulți ani cu fericire și împliniri ! 
Din glasuri de bătrîni, copii, nepoți — 
Ai sufletelor noastre trandafiri 1
Ii oferim cu dragoste și spor 
Un gînd înalt și pururea credință. 
Că ea e fiica cea mai bună din popor 
Și e pe viață cu poporul de-o ființă I

CRISTINA FLORENTINA ȘTEFAN

Pentru pace și popor
Pe o rază de lumină 
Irizind albastrul cer 
Vrem din Țara carpatină 
Cel mai sigur giuvaer
Să-l dăruim acelei care 
Ne veghează cu mult ocr 
Și-ntr-a anilor viitoare 
A luptat pentru popor.
Cînd alături, pentru cinste. 
Pentru pace ș: popor 
Ling-al Țării Președinte 
Veghezi azi la Tricolor,
Și-ți urăm !n veșnicie 
Noi, ce sintem suverani 
In rotunda Românie :
LA MULTI ANT,

MULTI ANI. 
MULȚI ANI I

GEO CIOLCAN

un rol botârbor in cadrul e- 
er.Doc e- naponale. Ne aflăm 
ir plir.â actr.n:ate de transpu
nere in practică a prevederi
lor Programului de cercetare 
științifică, dezvoltare tehnolo
gică și de introducere a pro
gresului tehnic pe perioada 
19S6—1990. eiaborat sub con
ducerea și contribuția directă 
ale tovarășei academician doc
tor inginer Elena Ceausescu. în 
această direcție, organizația 
noastră de tineret și-a asumat 
sarcini mobilizatoare, sarcini 
ce decurg din însuși statutul 
său de organizație revoluțio
nară de tineret, acționînd prin 
mijloace specifice pentru ca- 
pacitarea intensă și pentru va
lorificară asiduă a vastului 
potențial de creativitate al ti
nerilor. în școli, in facultăți, 
în toate unitățile economice, 
se desfășoară o amplă activi
tate de cercetare științifică, 
strins racordată la cerințele 
vieții, ale practicii, ale reali
tății de la care pornește și 
către care se îndreaptă fiecare 
dintre cercetările noastre, fie 
că este fundamentală, fie că 
este aplicativă. Ne sînt vii în 
minte vibrantele cuvinte rosti
te de tovarășa Elena Ceaușescu 
la Congresul Științei și învă
țăm intului, cuvinte care au de
venit pentru noi, tinerii din 
toate domeniile creației mate
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riale și spirituale, un prețios 
program de acțiune : „Cerce
tarea trebuie să acorde o aten
ție deosebită problemelor le
gate de perfecționarea activi
tăților economice din indus
trie. agricultură, din toate ra
murile economiei naționale, 
în acest scop, vor trebui in
tensificate studiile pentru pro
movarea de noi soluții în ve
derea unei mai bune organi
zări a muncii și a producției, 
a reducerii cheltuielilor de 
producție și a consumurilor 
materiale și energetice, a spo
ririi rentabilității și eficienței 
întregii activități economice14.

Integrîndu-ne cu însuflețire 
toate energiile creatoare în 
amplul efort consacrat trans
punerii în practică a mărețe
lor obiective de dezvoltare a 
țării, avînd permanent în 
minte pilda vie, de vibrantă 
conștiință patriotică și revolu
ționară a eroilor clasei mun
citoare, dintre care, la loc de 
aleasă cinstire, se situează 
înflăcăratul exemplu al tova
rășului Nicolae Ceaușescu și 
al tovarășei Elena Ceaușescu, 
noi, membrii * organizației re
voluționare a tineretului clu
jean, ne angajăm, la această 
zi de înălțătoare sărbătoare, 
să nu precupețim nici un efort 
pentru a răspunde prin fapte 
încrederii acordate de partid.

Prin geamurile încăperii în 
care mă aflu, orașul se zărește 
distinct, cu străzi și acoperișuri, 
cu mișcarea febrilă a dimineții 
de iarnă, cu luminile colo
rate și mereu schimbătoare 
ale semaforului unei intersecții, 
înăuntru e liniște, spațiul pare 
nesfîrșit. dilatat de blinda lu
mină care pătrunde prin feres
tre și la mesele de montaj, așe
zate în șiruri longitudinale, zeci 
de chipuri tinere stau aplecate 
asupra unor plăcute electronice, 
oescifrind mesajul misterios al 
unor complicate circuite. Iată-ne 
deci introduși in atmosfera unei 
zile de muncă, una din primele 
ale noului an aici, la Fabrica 
de Memorii și Echipamente pen
tru Tehnica de Calcul din Timi
șoara. unitate oe iși desfășoară 
activitatea în strînsă legătură 
cu munca de creație științifică 
e specialiștilor de la filiala ti
mișoreană a I.T.C.I. împreună 
cu Simina Tăușance. secretara 
comitetului U.T.C., și inginerul 
Florian Bar. responsabUul cu 
probleme profesional-științifi- 
ce. am posibilitatea să-i cunosc 
Dc tinerii care au făcut din 
electronică și tehnica de calcul 
nu doar o profesie, ci si o arză
toare pasiune, un spațiu In care 
se afirmă și se amplifică între
gul lor Doter.țial creator. Din 
acest punct de vedere, se poate 
spune că filiala timișoreană a 
Institutului Central pentru Teh
nică de Calcul și informatică, 
inclusiv fabrica de memorii, re- 
prezir.tâ realmente o șansă 
pentru tinăra generație de spe
cialiști. în scurt timp, s-a con
stituit aici o veritabilă școală 
in domeniul tehnicii de caicul 
si informaticii, absolvenții de 
ieri ai facultăților de profil sînt 
astăzi specialiști reputati. autori 
«d unor creați: de majora im
portantă pentru oezvoi tarea 
crocurtt-ei românești de termică 
ce calcul, electronică și auto
matizare.

Up exemphi elocvent hi acest 
sens D eonsntme ooieclivul con
dus de tinărul inginer lor.el 
Chirau. din care fac parte in
gineri j (tineri) Gbeorghe Cîrian, 
Man ana Toro. Alina Boboc. 
Marius Pascaiâu. loan Muntean. 
Adriana Popa. Dar. Iacob si 
Pornim Dinu. Ei sînt autorii 
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La Va:xa Dcene: poți reci 
ca ia ooce baupwarâ
a țârii, spre a găs. ia afara 
așteptatei baze zr^ues-^je n 
geografice de natură tQrăeTxâ. 
un ioc al cuRutu. Nu unui 
oarecare, ci doar nc c_paa: 
cultural-artistic care ne £n- 
dreptâțește să prezentăm lo
calitatea ia rubrxa NeOe 
capitale sie culta rit Orașul 
are 20 000 de locuitori. insa 
intr-un an se perindă pe aici 
30 000 de oameni ai muncii. 
Trebuind deci să răspundă 
exigențelor atit de diverse ale 
unor beneficiari cultural’ ve
nind din întreaga țară, ba și 
din alte țâri. Vatra Dornei 
este fără îndoială o capitală, 
un centru cultural capabil să 
ofere prin instituțiile «ale 
programe artistice și educa
tive de cel mai inalt interes. 
Un punct propriu al activității 
casei de cultură II constituie 
— după cum ne-am convins 
în urma unei discuții cu di
rectorul instituției, profesoral 
Vasile Panțiru, și cu o parte 
din activiștii și colaboratorii 
apropiați — crearea unor noi 
tradiții pe fondul unor tradiții 
consacrate.

Teatrul popular, de pildă, 
ființează de trei decenii. A- 
ceasta înseamnă peste 50 de 
premiere din repertoriul cla
sic și contemporan. Calitatea 
lor artistică a fost asigurată 
prin colaborarea cu drama
turgi. regizori, scenografi, ac
tori care-și fac o plăcută obiș
nuință din munca de îndru
mare a colectivului teatral de 
la Vatra Dornei. în afara sec
ției de dramă, ființează șî 
„Atelier 1344. un studio experi
mental unde actorii pot să în
cerce diferite formule de 
spectacol, să-și facă mina în- 
tr-un gen sau altul. Nu voi 
da titluri de asemenea încer
cări devenite reușite certe. 
Teatrul de păpuși folosește 
actori dintre educatoarele ora
șului, ceea ce asigură un in

echipamentelor de comandă 
pentru roboții realizați în cola
borare cu întreprinderea Elec
tro timișechipamente com
plexe ce cuprind calculatorul 
(unitatea centrală de calcul și 
comandă), cît și interfețele de 
legătură cu electronica robotu
lui (electronica de forță). Pre
ocuparea este foarte importantă 
(prima unitate a fost realizată 
ir» colaborare cu Centru.! de 
calcul electronic, care a reali
zat partea de software), deoa
rece roboții care vor fi realizați 
în serie la „Electrotimiș* 4 vor 
înlocui munca omului în proce
se de producție cu grad ridicat 
de dificultate, așa cum este 
operația de vopsire la I.U.P.S. 
Suceava, unde lucrează deja un 
robot realizat de specialiștii ti-

PRIVIRE
SPRE VIITOR

mișoreni. O consecință a aces
tor importante cercetări o con
stituie și faptul că va fi asimi
lat in producția de serie calcu
latorul Micro-E. ce! care echi
pează unitatea de calcul și co- 
mandă despre care am amintit.

Recunoașterea valorii activi
tății colectivului de tineri cer
cetători nu s-a lăsat, de altfel, 
mult așteptată. Prima si cea 
mai importantă o reprezintă 
însăși funcționarea robotului, 
care, implementat experimen
tal in procese de producție 
grele, a trecut testele impuse. 
In a- doilea rind. este vorba 
de faptul câ la ediția 1985 a 
sesiune naționale „Tehnic 2000J 
Sistemul de comandă pentru 
robot industrial de vopsire RIV-1 
a primit premiul I și Diploma 
ce Onoare a C.C. al U.T.C. în 
al treilea rînd. se poate vorbi 
încă de pe acum de succesul 
„de piață- al robotului, I.U.P.S. 
Suceava tatențkmind să reali
zeze o întreagă linie deservită 
de roboti, alții urmind sâ lu- 

părr^t ci trebuie să-și coboare 
babtjtl la ttrelsl vnui cu- 
piîag rare de-ebic ixrcji rd st- 
teeirecscâ. Der, ti lisăm re- 
cretrfe pedagoc'.ce! Azi stwf 

«ie nziTM celor
«Ht s-au tscc-
enst brs=. ’sr« probleme, in 

Feoicr.- rEste O rs- 
riM ix?ia^>^foeve f

f Nci iveai eiei. b» rc- 
rvB«*«re  yred-.vițcL dovâ șeofi 
pr^erele. 117 n -54. n zice câ 
crem e-r c-c-sz

le rz j-ecere ce 

DARURI
PENTRU O VIAȚĂ

Noile capitale ale culturii

VATRA DORNEI
ral-artistice de la Vatra Dor- 
nei nu ar ouîea fi evaluat 
dacă nu ur.etr. seama de pre
zența Universității Montane, 
instituție unicat in țară al 
cărei principal obiectiv il con
stituie ree3 ce am desemna 
prin sintagma redimensiona- 
rea civilizației montane. Nu 
este o modalitate speciacuioa-

creze în cadrul întreprinderii 
„Electromotori'. Si realizările 
colectivului condus de inginerul 
Ionel Ciurciu nu se opresc aici. 
Pe lîngă cercetările menite să 
conducă la perfecționarea echi
pamentelor de comandă, ei sînt 
autorii unui Sistem de comanda 
pentru manipulatorul R.EMT, 
distins cu mențiune la ediția 
ultimă a manifestării „Teh
nic 2000- și aflat deja în 
procese de producție la în
treprinderea de Scule Rîșnov și 
întreprinderea de Cinescoape 
București. Ceea ce este intere
sant îl constituie și faptul că 
acest manipulator este prevăzut 
cu un panou de învățare inteli
gent — PIR — care îi permite 
să se adapteze ușor operațiilor 
pe care urmează să le execute.

De un binemeritat prestigiu 
In rînduj cercetătorilor de aicî 
se bucură și colectivul de tineri 
cercetători cohdus de inginerul 
Tudor Pețan. care realizează 
memorii pentru diferitele echi
pamente din domeniul tehnicii 
de calcul. Format din inginerii 
Emil Pitar. Georgeta Peligrad 
și electroniștii Nicolae Varga, 
Cristina Gampe și Bogdan Po
pescu. acest valotos grup de 
specialiști proiectează si reali
zează in faza de prototip plăci 
de memorie și unități de me
morie autonomă pentru mini- 
caieulator. precum și — ca rea
lizări de ultimă oră — o me
morie semiconductoare externă. 
Constituit de circa trei ani. a- 
cest colectiv valorifică pe un 
plan superior experiența acu
mulată in domeniul creației si 
producției de memorii, ținînd 
seama si de faptul că diferiții 
săi membri au pasiuni și com
petențe care reunesc armonios 
toate cunoștințele pe care le 
presupune progresul în materie.

tcți absolvenții noștri de anul 
trecut. numai opt au fast 
em-nafi irxâ un an de la întîl- 
Kires cu școala. Ne socotim o 
a^ricamerd a înrdțămintului 
școlar r. toate eforturile noas
tre te îndreaptă spre pregăti
rea oeestez mari intilniri. Ve
deți. de acera succesele lor 
tcoiare ne bucură și pe noi si 
poc‘e «i cophi, cu senribilitaiea 
șt intenția lor tzrnt acest lucru 
fi de scree ne fac purtase la 
prineete tor boeurn de elevi".

Eler^e Korean este una dintre 

cele mai cunoscute și mai în
drăgite educatoare din Capita
lă. Și-a început nobila carieri 
cu peste trei decenii in urmi, 
la una dintre grădinițele cele
bre — aceea a întreprinderii 
de Confecții și Tricotaje Bucu
rești, adevărată citadelă a 
muncii feminine. Grădinița 
I.C.T.B. i-a fost, apreciază, a 
doua școală după liceul peda
gogic, școala unde a învățat pe 
viu ce înseamnă sufletul de 
copil și liniștea pe care tu, e- 
ducatoare, poți s-o aduci in
tr-o familie în care ambii pă
rinți muncesc din greu. După 
numai cițiva ani, tinătă edu
catoare de atunci a devenit di
rectoarea grădiniței în care 
ș:-a făcut ucenicia. Vremea a 
trecut pe nesimțite, generații

Muzica ușoară e și ea acasă 
In această nordică așezare de 
munte. „Egreta de aur* 4, „Ci- 
binus“, „Rindunelele eternită
ții44 sînt doar cîteva manifes
tări de la care interpreții 
•-au întors cu premii.

Sînt. iată, aspecte culturale 

care înscriu localitatea într-un 
circuit firesc pentru felul cum 
circulă astăzi la noi valorile 
culturaJ-artistice. Am fost 
plăcut impresionat să aflu cite 
lansări de carte, cîte intîlniri 
cu cititorii au fost organizate 
la Vatra Dornei. Colectivele 
redacționale ale revistelor Tri
buna, Astra, Vatra, Familia. 

Performanțele meritorii ale a- 
cestei grupe de cercetare, con
duse de inginerul Tudor Pețan, 
pot fi ilustrate și de două din 
lucrările care au fost distinse 
la fazele naționale ale unor*  
competiții științifice : „Disc 
flexibil electronic44, distins cu 
mențiune la penultima ediție 
a manifestării „Tehnic 2000“, 
și „Memorie externă semicon
ductoare pentru minisistem44, 
care a obținut mențiune la faza 
județeană a Concursului de 
creație tehnico-științifică din 
cadrul „Săptămînii științei și 
tehnicii pentru tineret* 4.

Cercetătoarea Paula Grisin- 
cov. care lucrează în colectivul 
de Testare, este un nume care 
figurează, de asemenea, la loc 
de frunte în rindul tinerilor 
cercetători timișoreni din dome
niul tehnicii de calcul. Ea a lu
crat în ultimii ani la realizarea 
unor testoare portabile destina
te testării minica^culatoarelor, 
unul dintre acestea numit ELSI 
asigurind testarea microcalcula
toarelor aMIC. PRAE și TIM-S 
pe linia de fabricație. Inginerul* ” 
Florian Bar. responsabil cu ac
tivitatea profesional-știintifică 
în cadrul biroului comitetului 
U.T.C.. lucrează in cadrul Co
lectivului rețele de calculatoare, 
colaborind strins cu colectivul 
de testare. A realizat soft-ul 
pentru testorul portabil și este 
preocupat, de asemenea, de rea
lizarea unei interfețe multiple 
de legătură cu perifericele de 
memorie externă.

tn încheierea acestor însem
nări. cîteva cuvinte despre Co
lectivul de soft, aolicat pe mi
crocalculatoare. din rindurile 
căruia îi amintesc pe inginerii 
Radu Berindeanu și Agota Ma- 
ticoviks. preocupați de imple
mentarea pe calculatoarele pro
duse aici a limbajelor de calcul 
..forth44 varianta „bășic44; Acest 
fapt va permite realizarea unor 
aplicații in medicină, agricul
tură și contabilitate. Și. în fine, 
să nu uităm din acest succint 
portret colectiv al tinerilor de 
la fabrica de memorii ne elec- 

'tronista Helga Graf, care a con
tribuit la realizarea plăcii pen
tru testerul ELSI.

PETRU URIANU

peste generații de copii i s-au 
perindat pe sub ochi și au 
lăsat un strop de duioșie, de 
încredere in inima celei învă
țate să se audă strigată din 
minut în minut : „tovarășa !u 
O grădiniță nouă a fost înăl
țată intr-un cartier nou, pen
tru copiii acestui cartier nou. 
Elena Roman s-a desprins cu 
greu de colectivul unde lucra, 
dar si cu speranța de a face 
un lucru bun, un lucru folosi
tor. Și-a alcătuit un colectiv 
format numai din educatoare 
foarte tinere, ceea ce ar speria 
indeobște un director, dar ex
perimentata educatoare vrea 
sa formeze nu numai omuleții 
te cortumașe de șoimi ai pa
triei. ci schimbul de miine 
al celor însărcinați cu educarea 
acestora. Lucrurile au demarat 
exctlent la grădinița bucures- 
teană cu numărul 197 și, la 
numai cițiva ani de la înființa
re. s-a impus ca o unitate eta
lon. Despre excepționala dota
re a grădiniței, despre meto
dele modeme, științifice aplica
te aici S-a scris deja, s-au fă
cut emisiuni de televiziune, 
s-au turnat filme didactice ; 
ceea ce am încercat in aceste 
rinduri a fost doar să schițăm 
in citeva linii figu/a blîndă a 
unei femei, dintre miile de fe
mei — educatoare cărora ma
mele le datorează liniștea de 
a-și vedea de meserie, buna 
creștere a copiilor lor, sănă
tatea acestora. De cite ori ve
dem un copil cu obrajii înflo
riți, de cite ori il admirăm 
pentru poeziile pe care le știe, 
pentru cintecele cu care ne 
bucură, să trimitem un gînd 
de mulțumire către învățătoa
rea care cu calmul, dragostea 
și știința ei ne-a făcut acest 
inestimabil dar de o viață,

MONICA ZVIRJINSCHI

Convorbiri literare, România 
Pitorească, Albina au fost 
prezente în repetate rînduri 
la Vatra Dornei.

S-a creat un fond documen
tar dornean și, de asemenea, 
o galerie a „oamenilor de 
seamă44. O șezătoare folclorică 
te invită săptămînal întf-o 
sală a Muzeului de etnografie 
(există, nu se putea altfel, ș.i 
un muzeu cinegetic) pentru a 
asista la mici spectacole deo
sebit de plăcute și de instruc
tive. în fiecare vară specialiști 
din diferite țări vin la Vatra 
Dornei ca să învețe obiceiu
rile populare românești.

Destule argumente, prin ur
mare, spre a considera Vatra 
Dornei o capitală a culturii 
socialiste.

IOAN LAZĂR
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* Stimă și prețuire pentru știința românească HOTARE

Apariția in R. D. Germană și Elveția a volumului

tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu:
Acțiuni și luări de poziție 

in favoarea păcii și dezarmării• •

Crearea unei noi

„Cercetări în chimia și tehnologia polimerilor//

Contribuții de mare valoare la progresul chimiei macromoleculare

Sub semnul acestei deosebite aprecieri, la Berlin și Ia Basel 
au avut loc festivități prilejuite de lansarea lucrării „Cercetări 
în chimia și tehnologia polimerilor", de academician doctor 
inginer ELENA CEAUȘESCU. Tipărită in condiții «rafiee deo
sebite, ediția în limba germană a valoroasei monografii .publi
cată, in R.D. Germană, in Editura „VEB Deutacher Verlag fur 
Grundstoffindustrie". din Leipzig, iar in Elveția, In Editura 
„Birkhăuser“, se adaugă versiunilor apărute in limbile italiană și 
greacă și reflectă interesul deosebit manifestat de lumea științi
fică internațională față de opera eminentului om de știință 
român, astăzi larg cunoscută pe toate meridianele lumii.

Noile apariții editoriale reliefează personalitatea și realiză
rile tovarășei academician doctor inginer Elena Ceaușescu, eel 
mai prestigios reprezentant al științei românești, a cărei multi
laterală activitate pe tărimul cercetării, al organizării întregului 
sistem al științei și invățămintului din țara noastră se bucură de 
o caldă și unanimă prețuire. Evenimentul reflectă, de asemenea, 
prețuirea deosebită manifestată peste hotar- pentru marcanta 
contribuție a eminentului om de știință român la progresul 
chimiei — îndeosebi in domenii de mare actualitate și impor
tanță, cum este chimia polimerilor —. pentru aportul său la 
adincirea cunoașterii științifice in general și la definirea mo
dalităților de utilizare a rezultatelor cercetării iu fălosul po
poarelor, al păcii.

PE SCURT

„Cercetări în chimia și teh
nologia polimerilor" este cel 
de-al patrulea volum al unei 
importante serii, pe care 
academicianul doctor inginer 
Elena Ceaușescu a consacrat-o 
aspectelor fundamentale și 
practice ale chimiei macro
moleculare. Primele trei vo
lume „Cercetări în domeniul 
sintezei și caracterizării com
pușilor macromoleculari", ,,Po- 
limerizarea stereospecifică a 
izoprenului" și „Noi cerce
tări în domeniul compușilor 
macromoleculari* 4 au determi
nat un deosebit interes din 
partea a numeroase edituri, 
astfel Incit, în prezent, există 
traduceri ale acestei valoroase 
lucrări în limbile rusă, germa
nă, engleză, franceză, italia
nă, greacă, chineză, japoneză, 
olandeză, spaniolă și coreea
nă.

Actualul volum conține re
zultatele studiilor întreprinse 
pe o perioadă de trei ani de 
autor, împreună cu colectivul 
pe care l-a format și îl con
duce. Sint redate numeroase 
realizări noi și interesante, in
tr-un larg spectru de preocu
pări din domeniul cercetării 
■polimerilor.
* In prefața la volumul apă
rut în R.D. Germană, prof, 
•dr. Lothar Kolditz, membru 
hi Academiei de Științe a 
R.D.G., scrie : In prezenta 
lucrare un loc important este 
fconsacrat aspectelor funda
mentale. Totodată, cu privire 
la utilizarea produselor finite 
bbținute, se indică soluții care 

. 1să realizeze o înnobilare a 
polimerilor și, prin aceasta. 
Valori de întrebuințare mai 
mari, precum și o lărgire a 
sortimentelor de materiale po- 
limerice.
' Evocînd datele de re
ferință din biografia tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, prefațatorul 
arată că autorul cărții imbir.ă 
activitatea științifică cu acti
vitatea politică și socială, la 
un înalt nivel al răspunderi
lor, subliniind că reputatului 
om de știință i-au fost confe
rite numeroase distincții și 
medalii românești și străine, 
distinsul savant, autor a peste 
100 de lucrări științifice și 4 
monografii, fiind, de aseme
nea, ales în calitate de mem
bru de către numeroase fo
ruri academice internaționale. 
Cartea „Cercetări în chimia și 
tehnologia polimerilor" este 
de un deosebit folos mal ales 
pentru chimiștil și tehnologii 
din domeniul polimerilor, dar 
ea oferă rezultate și teme de 
studiu de mare Interes și re
prezentanților altor domenii 
ale chimiei, puțind astfel con
tribui în mod substanțial la 
dezvoltarea în continuare a 
colaborării între țările noas
tre — arată, în încheierea 
prefeței, acad. prof. dr. Lothar 
Kolditz.

In R.D. Germană, festivita
tea de lansare a lucrării, 
desfășurată la Berlin, la se
diul Consiliului Frontului Na
țional din R.D. Germană, a 
reunit numeroase personalități 
științifice și politic», intre 
care Herbert Weiz, vicepre
ședinte al Consiliului de Mi
niștri, ministru pentru știință 
și tehnică, acad. prof. dr. 
Lothar Kolditz, președintele 
Consiliului Național al Fron
tului Național, Horst Tschan- 
ter, vicepreședinte al Comi- 
șiei de Stat a Planificării, 
prof. dr. Horst Frommelt, 
membru corespondent al 
Academiei de Științe, șef de 
secție la Institutul Central 
pentru Chimie Anorganică al 
Academiei de Științe, prof, 
dr. Jurgen Dahlmann, de la 
Institutul pentru Chimia Poli
merilor al Academiei de Știin
țe, precum și alți reprezen
tanți ai Academiei, dr. Sieg
fried Bock, ambasador, direc
tor în Ministerul Afacerilor 
Externe, dr. Gromma, directo
rul Editurii „Veb Deutscher 
Verlag fiir Grundstoffin
dustrie", reprezentanți ai Mi
nisterului Culturii, activiști al

mană și Academia Republicii 
■Socialiste România și institu
tele de invățămint superior 
din țara noastră.

In cadrul festivității prile
juite de lansarea volumului a 
fost pus in evidență interesul 
deosebit cu care esțe primită 
lucrarea „Cercetări în chimia 
și tehnologia polimerilor- in 
rîndurile oamenilor de știință 
din R. D. Germană. • S-a" dat 
expresie prețuirii pe care cei 
ce muncesc pe tărimul cerce
tării și invățămintului în țara 
prietenă o nutresc pentru emi
nentul savant român, adresin- 
du-se tovarășei academician 
doctor inginer Elena Ceaușescu 
cele mai bune urări, de noi și 
tot mai mari realizări in 
multilaterala activitate pe care 
o desfășoară, cu prilejul ani
versării zilei sale de naștere.

Calda primire de care s-a 
bucura: apariția în R. D. Ger
mană a volumului ..Cercetări 
in chimia și tehnologia poli
merilor*  și-a găsit reflectarea 
și in numeroasele relatări elo
gioase consacrate evenimentu
lui de către presa din această 
Ură.

Astfel. Intr-o amplă relata
re a manifestării desfășurate 
la Berlin cu prilejul lansării 
prestigioasei lucrări. ziarul 
„Neues Deutschland- a relevat, 
in context. întregul ansamblu 
al realizărilor științifice ale 
autorului in domeniul chimiei 
polimerilor, subliniind faptul 
că volumul este grăitor pentru

doctor Elena Ceaușescu des
fășoară o amplă activitate atit 
în domeniul cercetărilor fun
damentale, cît și în domeniul 
cercetărilor aplicative, de in
ginerie tehnologică, distingin- 
dd-se prin rezultatele deose
bite obținute.

Cu contribuția personală a 
eminentului om de știință — 
au arătat vorbitorii — efortu
rile românești de cercetare in 
domeniul chimiei au dus la 
elaborarea a numeroase noi 
tehnologii, ale căror noutate șl 
eficiență au fost recunoscute 
prin brevete, atit in România, 
cit și în alte țări, și care sint 
utilizate în mod curent în u- 
nitățile din industria chimică 
a țării.

Paralel cu contribuția sa 
științifică directă la progre
sul cercetării și proiectării din 
chimie, ca și la orientarea și 
dezvoltarea industriei româ
nești, academician doctor in
giner Elena Ceaușescu desfă
șoară o amplă activitate pen
tru perfecționarea organizării, 
modernizarea și sporirea efi
cienței sistemului național al 
cercetării și invățămintului. 
în context s-a relevat că. in 
calitatea sa de președinte al 
Consiliului Național al Știin
ței și Invățămintului. tovarășa 
Elena Ceaușescu coordonează 
activitatea tuturor institutelor 
de cercetare și proiectare, 
precum și a Instituțiilor de 
invățămînt superior, asigurir.d 
sporirea permanentă a contri-
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progresele științei polimerilor 
și aportul la realizarea aces
tor progrese al snxhikx și cer
cetărilor conținute in lucra
rea prezentată. care constituie, 
în același timp, o contribuție 
însemnata la adincirea colabo
rării dintre oamenii de știin
ță din domeniul chimiei din 
R.D.G. și Rocnănia.

Menționînd că știe din pro
pria experiență ce înseamnă să 
muncești nemijlocit In cerce
tare și să desfășori. în același 
timp, o muncă politică și so
cială. vorbitorul a relevat ac
tivitatea neobosită pe tărimul 
științei a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu și ferma sa angaja
re pe planul vieții politice și 
de stat, in înaltele funcții pe 
care le îndeplinește.

Mulțumind editurii din R.D.G. 
pentru faptul de a fi publicat 
valoroasa lucrare, care le va 
fi ce un deosebit folos oame
nilor de știință din această 
țară pentru continuarea cerce
tărilor in domeniul polimeri
lor. prof. dr. Horst Frommelt 
a reliefat personalitatea știin
țifică si politică remarcabilă a 
tovarășei" Elena Ceaușescu. 
Vorbitorul a subliniat înde
osebi noul stadiu In care se 
aCă cercetările In domeniul 
polimerilor și contribuția de 
mare importanță a autorului 
lucrării prezentate în aplicarea 
nemijlocită în producție a re
zultatelor studiilor pe care le 
întreprinde. El a evidențiat 
bunele raporturi existente în
tre institutele Academiei de 
Științe din R.D.G. și Institutul 
Central de Chimie din Bucu
rești. exprimînd dorința ca a- 
ceste relații să fie extinse. In 
folosul celor două țări.

Editarea in R. D. Germană 
a acestei cărți de mare va
loare — a arătat vorbitorul — 
reprezintă o însemnată con
tribuție la desfășurarea cola
borării dintre Academia de 
Științe și institutele de învă- 
țămînt superior din R. D. Ger

rezultatele obținute de școala 
roctâneascâ de chimie condu
să de academician doctor in
giner Elena Ceaușescu. Ase
menea realizări exemplare a- 
testâ înaltul nivel de perfor
manță și eficiență pe care l-a 
cucerit cercetarea științifică și 
tehnologică cin România în 
anii de intensă creație, con
strucție și progres material și 
spiritual al „Epocii Nicolaa

★
La lansarea festivă Ia Basel 

a volumului apărut In Elveția, 
au participat oameni de știin
ță, universitari, conducători al 
unor mari compaifti din In
dustria chimică, reprezentanți 
ai conducerii Editurii ..Birk
hăuser", oameni de cultură, 
ziariști. A fost reprezentat, de 
asemenea. Departamentul Fe
deral ai Afacerilor Externe al 
Elveției.

Au luat cuvîntul prof. dr. 
Clement Broger, din partea 
Consiliului Științific al Insti
tutului de Biochimie și Bio
logie Moleculară al Universită
ții din Berna, prof. dr. H. R. 
Thur, director al Editurii 
„Birkhăuser", prof. dr. Ferdi
nand Poli, președintele Asocia
ției de Prietenie Elveția — 
România.

Evidențiind personalitatea 
autorului, vorbitorii au sub- 

• liniat că, In calitatea sa de 
cercetător științific cu merite 
deosebite în progresele înre
gistrate de chimia și industria 
românească de profil, pre
ședinte fondator al Consiliului 
Național al Științei și Tnvăță- 
mintului. membru al Comite-' 
tului Politic Executiv al Co
mitetului Central al Partidului 
Comunist Român și deputat 
în Mărea Adunare Națională, 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu îndeplinește 
un rol de cea mai mare im
portanță în viața științifică și 
politică din România.

Membru al Academiei Re
publicii Socialiste România,

buției acestora la dezvoltarea 
econodico-socială a țării.

Vorbitorii au subliniat fap
tul că ilustrul savant român 
este profund atașat cauzei 
cooperării internaționale in 
domeniul științei, invățămin
tului și cultunL Sub conduce
rea sa, Consiliul Național al 
Științei și invățămintului pro
movează o politică de colabo
rare activă cu instituții simi
lare din alte state, fără deo
sebire de sistem social-eco
nomic.

Fondator și președinte ales 
al Comitetului Național Ro
mân „Oamenii de știință și 
pacea", academician doctor in
giner Elena Ceaușescu desfă
șoară o intensă activitate in 
fojosul întăririi unității de ac
țiune a oamenilor de știință 
din întreaga lume, pentru ca 
știința să slujească exclusiv 
năzuințelor spre progres și 
dezvoltare ale popoarelor, 
Idealurilor de libertate, inde
pendență națională, bună în
țelegere. cooperare și pace ale 
omenirii.

In semn de înaltă recunoaș
tere a meritelor sale științi
fice — au relevat vorbitorii — 
academician doctor inginer 

’ Elena Ceaușescu a fost distins 
de numeroase academii, uni
versități și societăți științifice 
din țări ale Europei, Americii 
de Nord și Americii Latine, 
Asiei și Africii, cu titlul de 
membru activ, membru de o- 
noare și Doctor Honoris Causa.

In cuvîntul său, prof. dr. 
Clement Broger a subliniat 
valoarea științifică de excep
ție a lucrării prezentate. în 
contextul mai larg al proble
melor ce se- pun cercetărilor 
în domeniul chimiei, scoțînd 
în evidență complexitatea deo
sebită a subiectului tratat. In 
condițiile în care temele abor
date fac obiectul unei inten
se competiții internaționale, 
lucrarea editată la Basel 
aduce contribuții de mare va
loare la cunoașterea și dez-

voltarea tehnologiei polimeri
lor, la progresul chimiei 
macromoleculare în general.

Distingindu-se prin densita
tea și bogăția informației, 
prin diversitatea modalități
lor de abordare și claritate 
deosebită a expunerii, acest 
volum prezintă un mare inte
res pentru cercuri largi de 
specialiști, constituind o lu
crare de referință in domeniul 
ei de profil — a arătat vorbi
torul, apreciind că apariția 
în limba germană a mono
grafiei reprezintă, astfel, un 
moment important pentru oa
menii de știință elvețieni.

Prezența la manifestare a 
reprezentanților cercurilor 
științifice universitare. de 
afaceri și industriale este o 
expresie a interesului susci
tat de apariția lucrării, fiind, 
în același timp, o dovadă a 
înaltei stime și prețuiri de 
care se bucură știința româ
nească. „Editura noastră _— a 
spus prof. dr. H. P. Thur — 
are ca obiectiv publicarea de 
lucrări științifice de înaltă va
loare, De aceea, sint deosebit 
de bucuros de faptul că am 
putut tipări lucrarea reali
zată de academician coctor 
inginer Eler.a Ceaușescu. 
Prezenta manifestare consti
tuie pentru mine un fericit 
prilej de a exprima speranța 
că in Editura Birkhăuser vor 
apare și alte asemenea lu
crări care să facă mereu mai 
bir.e cunoscute remarcabilele 
recoltate ale cercetărilor În
treprinse in România*.

Salutind apariția in Elveția 
a volumului „Cercetări in do
meniul chimiei și tehnologiei 
polimerilor*.  vorbitorii au 
sublinia: că acest important 
eveniment științific reprezin
tă, totodată. Și o contribuție 
de seamă la dezvoltarea și 
adincirea reiațuloc de coope
rare ș: prietenie dintre cele 
dcuă țări. Dr. Ferdinand 
P»U. președintele Asociației 
de Prietenie Elveția — Româ
nia. a evocat, in acest context, 
raporturile de co'jborare exis
tente intre instituțiile de în
vățăm ir*.  superior românești 
și el vetier^e.

O expoziție de carte științi
fică a prilejuit partiepanților 
postbCriaiea de a lua cunoș
tința de pnmpale_e lucrări 
apărute antemcc. in România 
și in alte țări, ale tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

eszarea de la Basel 
prezență praf. dr. 
zzi. directorul In- 

m:uiu.ui de Biocnimie și 
Biologie Moleculară al Uni
versității din Berna, praf. dr. 
Friederie*  Lahse, profesor de 
chimie mâcromoleculară de la 
UiftveaMutaa dm Berna și la 
Institutul tehnic superior din 
Lausanne, dr. F. Jangiig. 
președinte al rum ei ^Sandoz 
Products AG". membru in 
Consiliul de conducere al 
Grupului „Sar.doz AG“, dr. 
Urs Burrkhardt și dr. F. Raalf, 
directori la „Ciba-Geigy*,  
dr. H. Luehsinger. director la 
..Petrogolar.e AG*,  dr. H. Rade 
director la „Sar.doz AG", 
dr. O. W. Smerekar, de la 
revista „Chimia*.  Din partea 
Editurii. ..Birkhăuser*  au mai 
participat dr. E. Mazenauer, 
director pentru probleme de 
producție, și dr. H. L Pfeifd- 
fer, director pentru probleme 
editoriale.

Au fost de față cercetători 
din alte țări — participanți la 
proiecte de cercetare in cadrul 
unor unități științifice din 
Elveția —, un numeros — 
blic.

Calda primire pe care lu
mea științifică elvețiană a re
zervat-o apariției unuia din 
volumele reprezentative ale 
seriei monografice consacrate 
de tovarășa academician doc
tor inginer Elena Ceaușescu 
chimiei și tehnologiei poli
merilor s-a constituit într-o 
dovadă grăitoare a sentimente
lor de înaltă stimă și prețuire 
manifestate pe plan interna
țional față de eminentul sa
vant român, căruia, cu ocazia 
aniversării zilei de naștere, 
i-au fost adresate cele mai 
alese urări de noi succese in 
multilaterala- activitate pe 
care o consacră progresului 
cunoașterii, al cercetării și in
vățămintului românesc. întă
ririi conlucrării dini re 
menii de știință din întreaga 
lume în folosul bunăstării și 
păcii. S-au exprimat, totoda
tă, admirație și înalte apre
cieri față de succesele obți
nute de țara noastră pe tări
mul științei, ca și în alte do
menii hotăritoare ale muncii 
și vieții, in cei mai rodnici 
ani ai istoriei sale, sub con
ducerea tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, ctitorul 
niei moderne, genial 
tor al năzuințelor de 
și pace ale națiunii.

BERLIN 6 (Agerpres) — Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat el R.D. Ger
mane, a apreciat, într-un inter-, 
viu acordat revistei americane 
„U.S. News and World Report", 
că in 1987 sînt posibile acorduri 
cu privire la controlul arma
mentelor și s-a pronunțat pen
tru continuarea eforturilor în 
direcția reducerii armelor nu
cleare in Europa și în lume, re
latează agenția ADN.

Pe de altă parte, secretarul 
general al C.C. al P.S.U.G. a 
subliniat că relațiile dintre ce’.e 
două state germane se bazează 
pe principiile coexistenței paș
nice și au înregistra: unele 
progrese. Cele două state ger
mane — a «pus el — ar putea 
contribui la eliberarea Europei 
centrale de arsenalele militare, 
în acest sens. E. Honecker a e- 
vider.țiat importanța propunerii 
R.D.G. șl R-S. Cehoslovace eu 
privire la crearea în Europa 
centrală a unei zone libere de 
arma chimică și a unul coridor

denuclearizat, pronunțîndu-se, 
de asemenea, pentru reluarea 
negocierilor asupra reducerii 
trupelor și armamentelor.

Referitor la relațiile dintre 
R.D.G. și S.U.A., E. Honecker a 
spus : „Dorim să acționăm pen
tru adincirea dialogului politic, 
extinderea legăturilor comercia
le și economice, și schimburi 
culturale mai ample. Potențialul 
în acest domeniu este departe 
de a fi epuizat".

DELHI 6 (Agerpres) — In ca
drul sesiunii anuale a Congre
sului științific indian, care se 
desfășoară la Bangalore, a fost 
înființată organizația „Oame
nii de știință pentru pace 
și dezvoltare", relatează agenția 
T.A.S.S. Țelul organizației con- 
ftă In informarea opiniei publi
ce asupra pericolelor pe care le 
comportă cursa înarmărilor, în 
mobilizarea opiniei publice in
diene la lupta împotriva perico
lului nuclear, în atragerea ti
neretului la lupta pentru pace.

organizații de opoziție 

in Coreea de Sud
SEUL 6 (Agerpres) — La 

Seul a fost formată o nouă 
organizație politică de opozi
ție. Din rîndurile sale fac 
parte țărani, studenți, tineri, 
alte categorii sociale. Orga
nizația se pronunță împotri
va proiectului regimului de 
la Seul de a introduce un a- 
mendament la Constituție, 
potrivit căruia se lărgesc 
prerogativele primului mi
nistru. Ea intenționează să 
lanseze o campanie de strîn- 
gere de semnături împotriva 
intențiilor regimului, subli
niind că această schimbare 
este îndreptată spre conso
lidarea pozițiilor regimului 
antipopular.

Congresul Organizației 
continentale 

latino-americane

pu-

oa-

Româ- 
promo- 
progres

(Agerpres)

Climat social agitat in Islanda

Climatul social din Islanda a 
devenit și mai agitat marți cînd 
circa 1 000 de marinari din flota 
comercială a țării au întrerupt 
lucrul revendicînd îmbunătăți
rea condițiilor de viață și de 
muncă. Convorbirile dintre li
derii sindicatului acestora cu 
reprezentanții armatorilor; prin 
intermediul unui mediator gu
vernamental, vor continua în 
zilele următoare.

biri între reprezentanți ai Gu
vernului Filipinelor și ai Fron
tului de Eliberare Națională — 
MORO. La încheierea discu
țiilor, părțile au căzut de a- 
cord asupra formării unui co
mitet comun, care să asigure 
continuarea dialogului și să su
pravegheze încetarea focului 
în sudul țării, informează a- 
genția FANA.

• TN ORAȘUL SAUDIT 
JEDDAH au avut loc convor-

• MARȚI, 6-a Întrunit Con
gresul Statelor Unite în noua 
sa structură după alegerile de 
la 4 noiembrie 1986. (In urma

scrutinului menționat, demo
crații au obținut majoritatea 
atit în Camera Reprezentanți
lor, cît și in Senat). Intre sar
cinile majore care se află în' 
fața forului legislativ în ac
tuala 6esiune se numără dezba
terea proiectului de buget 
înaintat de președintele Ronald 
Reagan și examinarea unei 
legi comerciale destinată dimi-l 
nuării enormului deficit al co
merțului exterior al S.U.A.

• LA HAVANA a avut loc o 
întrevedere Intre Fidel Castro,

prim-secretar al C.C. al P.C. 
din Cuba și Georges Marchais, 
secretar general al P.C. Fran
cez. După cum informează a- 

' genția Prensa Latina, au fost 
abordate probleme ale situației 
internaționale actuale, ale lup
tei pentru pace și dezarmare. 
S-a relevat că imensele resurse 
materiale și umane destinate 
înarmărilor ar trebui ^orientate 
spre soluționarea celor mai 
grave probleme economice și 
sociale cu care se confruntă o- 
menirea.

• FORȚELE insurecționale 
salvadoriene au anunțat că, in 
cursul schimburilor de focuri 
avute cu trupele trimise împo
triva lor în zona orașului Osi- 
cala, inamicul a piei^ut cîteva 
zeci de soldați — morți și răniți, 
transmite agenția France Presse, 
citind un comunicat al Frontului 
Farabundo Marti pentru Elibe
rare Națională (F.M.L.N.) din 
Salvador.

• UN PUTERNIC CUTRE
MUR s-a produs in zona insu
lelor Aleutine în Oceanul Pa
cific. Seismul, cu o intensitate 
de 6,5 grade pe scara Richter, 
a fost cel mai violent înre
gistrat în ultimii 24 de ani în 
această zonă. Epicentrul s-a 
aflat în ocean.

Afganistan - Apel la începerea negocierilor
în problema reconcilierii naționale

KABUL 0 (Agerpres). — In 
cuvintarea rostită la ședința Co
misiei superioare extraordinare 
pentru reconciliere națională, 
secretarul general al C-C. al 
Partidului Democratic al Po
porului din Afganistan. Naji- 
bullah, a adresat. în numele C-C. 
al P.D.P.A., ai Consiliului Re
voluționar și al guvernului, un 
apel la începerea negocierilor in 
problema reconcilieri! naționale 
Propunem încetarea focului, re
concilierea. pacea, a arătat vor
bitorul. adăugind :

întindem mina păcii tuturor 
fraților afgani. Dorim «ă cre
dem că multe dintre divergențe 
sint generate de neînțelegere. 
Propunem un dialog amplu si 
deschis. C.C. a! P.D.P.A.. Con
siliul Revoluționar. Guvernul 
R. D. Afganistan declară solemn 
că, de la 15 ianuarie 1987. tirr.n 
de șase luni, toate tipurile de 
forțe armate ș! formațiuni mili
tare vor înceta focul in mod 
unilateral.

Secretarul general al C-C. a’. 
P.D.P.A.. a apreciat procesul de 
reconciliere națională drept un 
proces de renaștere națională, in 
cadrul căruia vor fî soluționare 
sarcini cum ar fi renunțarea Ia 
lupta armată pentru soluționarea 
problemelor privind prezentul și 
viitorul Afganistanului : repre
zentarea echitabilă In structura 
politici și în viața economică ; 
garantarea rererirgeri: la per- 
secuțli pentru activitatea politi-

că anterioară și amnistia națio
nală : păstrarea și dezvoltarea 
tradițiilor Istorice, naționale și 
culturale.

Puterea populară — a spus 
vorbitorul — se va orienta spre 
crearea unui guvern de unitate 
națională, prin antrenarea unor 
ample forțe politice, care să 
confere acestuia un caracter de 
coaliție. Alte obiective vizează : 
reglementarea politică a situației 
din jurul Afganistanului, pe 
baza încetării și garantării înce
tării amestecului din afară. Toa
te acestea ar grăbi în mod co
respunzător repatrierea contin
gentului limitat al trupelor 
sovietice, a subliniat vorbitorul. 
El a precizat că. în vederea re
concilierii naționale, dialogul va 
fi purtat cu toți patrioții cinstiți 
din Afganistan, indiferent de 
conoepțiile lor politice anterioa
re. cu partidele, grupările și 
fractiunfle politice, cu toate for
mațiunile armate din interiorul 
țării, cu acei adversari ale căror 
termene de detenție în închisori 
exniră. Din acest proces nu sînt 
excluse nici organizațiile islami
ce și al‘e grupări politice, și nici 
conducătorii formațiunilor mili
tare care acționează peste 
hotare.

Tn cadrul ședinței a fost 
acrobată declarația Consiliului 
Revoluționar „Cu privire la re-- 
concilierea națională în Afga
nistan".

a studenților
HAVANA 6 (Agerpres) — 

Lupta pentru pace și progres so
cial, în favoarea edificării unei 
noi ordini economice internațio
nale, consolidarea proceselor de 
transfprmări democratice, nece
sitatea întăririi unității șl soli
darității studențimii din Ameri
ca Latină și zona caraibianâ 
constituie principalele probleme 
înscrise pe agenda celui de-al 
VIII-lea Congres al Organizației 
continentale latino-americane a 
studenților (O.C.L.A.E.), ale 
cărui lucrări urmează să înceapă 
săptămîna viitoare la Havana — 
transmite agenția Prensa Latina. 
Delegații vor dezbate, de ase
menea, aspecte legate de conse
cințele negative ale datoriei ex
terne asupra procesului educa
țional, precum și privind demo
cratizarea Invățămintului în re
giune.

0 declarație a ministrului 

de externe britanic

ORIENTUL MIJLOCIU
BEIRUT ? (Agerpres) — Tn 

ultimele 24 de ore. zona vesti
că a capitalei Libanului a cu
noscut momente ce amintesc de 
cele mai intense și mai drama
tice începuturi ale războiului ci
vil din Liban. Agenția U.P.I. 
relatează că miliții rivale din a- 
ceastâ parte a Beirutului au 
declanșat puternice schimburi 
de focuri în plină stradă. Arme
le grele au lovit clădiri și auto
mobile. iar populația a părăsit 
străzile, retrăgindu-se in case. 
Potrivit unui prim bilanț, cel 
puțin trei persoane au fost 
ucise. înregistrindu-se, totodată, 
și răniți.

Tn zona taberelor de refugiat! 
palestinieni din apropiere de 
Beirut nu s-au mai semnalat 
marii schimburile de focuri 
obișnuite. Cu o zi înainte, la 5 
Ianuarie, intre forțele politico- 
militare Ama! și luptătorii pa
lestinieni de la tabăra de refu- 
giati Shatila și Bourj El-Baraj- 
neh. s-au declanșat puternice 
tiruri de artilerie. în duda efor
turilor politice ale autorităților 
din Beirut și din alte capitale 
arabe de a se pune capăt așa- 
numitului „război al taberelor".

A fost dată publicității o de
clarație in care se arată că 
populația palestiniană din teri
toriile ocupate iși exprimă ade
ziunea fermă la revoluția pales
tiniană. față de O.E.P. și do
rința realizării păcii în regiune 
pe baza respectării dreptului 
inalienabil al poporului palesti
nian la autodeterminare, inclu
siv de a-și crea un stat propriu 
independent. Comitetul Executiv 
al O.E.P., relevă documentul 
citat de Qatar News Agency, 
dorește restabilirea unității in
tre grupările palestiniene cit 
mai curind posibil, pentru reali
zarea aspirațiilor poporului pa
lestinian, consolidarea rinduri- 
lor sale, In scopul punerii In 
practică a rezoluțiilor Consiliu
lui Național Palestinian.

CIUDAD DE MEXICO 6 
(Agerpres) — In cursul unei 
conferințe de presă organizate 
la Ciudad de Mexico, Geoffrey 
Howe, ministrul britanic al afa
cerilor externe, a evidențiat ne
cesitatea reglementării prin 
mijloace pașnice a stării con- 
flictuale din America Centrală 
— transmite agenția U.P.I. El-a 
exprimat sprijinul Marii Brita
nii față de eforturile de pace 
ale „Grupului de la Contadora" 
și a menționat că, în cadrul în- 
tîlnirii cu secretarul de stat al 
S.U.A., George Shultz, progra
mată să se desfășoare în Ber- 
mude, va reafirma poziția Pie
ței comune (vest-europene) în 
favoarea soluționării prin ne
gocieri. a crizei centro-ameri- 
cane.

Referitor la diferendumul an- 
golo-argentinian privind statu
tul arhipelagului Falkland (Mal- 
vine), ministrul de externe bri
tanic a afirmat că „cea mai 
bună cale de ameliorare a rela
țiilor dintre cele două țări ar fi 
renunțarea la abordarea proble
mei suveranității asupra arhi
pelagului" și abordarea aspec
telor practice cum ar fi comer
țul, relațiile diplomatice, pes
cuitul etc.

• UN AVION aparțlnînd Ho
tei a Vl-a a S.U.A. din Medite- 
rana s-a ciocnit cu un alt a- 
parat de zbor în timpul unei 
manevre de aterizare pe un 
portavion, a anunțat un purtă
tor de cuvînt oficial citat de 
agenția Reuter. Piloții celor 
două avioane au reușit să se 
salveze.

Continuă valul de mișcări revendicative
din Franța

BAGDAD 6 (Agerpres) — La 
Bagdad s-a desfășurat o reuniu
ne comună a Comitetului Exe
cutiv al Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei și condu
cerii Consiliului Național Pa
lestinian.

Lucrările au fost consacrate 
examinării situației locuitorilor 
din teritoriile arabe ocupate, 
ultimelor evoluții din taberele 
de refugiați palestinieni din 
Liban.

PARIS 6 (Agerpres) — Marți, 
a continuat greva muncitorilor 
din transporturile pariziene, ca 
urmare a eșecului negocierilor 
dintre sindicate și reprezentanți 
ai Direcției transporturilor din 
Paris (R.A.T.P.) privind îmbu
nătățirea condițiilor de muncă 
și viață ale oamenilor muncii. 
De asemenea, după cum trans
mite agenția France Presse, a 
început greva muncitorilor din 
sectoarele gaz și electricitate, 
poștă și telecomunicații și a in
trat in a 20-a zi greva lucrăto
rilor de la căile ferate. Organi
zațiile sindicale de ramură, în
deosebi cele afiliate la Confe-

Generală a Muncii 
au adresat apelul de 
negocierilor.

derația 
(C.G.T.), 
reluare a ------------

Tot marți, relevă agenția ci
tată, la Paris a fost organizată 
o mare manifestație a greviști
lor, la chemarea C.G.T.

In legătură cu situația econo
mică și politică creată de acest 
val de mișcări revendicative, a 
avut loc o ședință specială a 
cabinetului în cadrul căreia s-a 
subliniat că guvernul nu va re
nunța la poziția față de reven
dicările oamenilor muncii.
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de teete Festivalul lampioanelor

O nouă galaxie
Un grup de astronomi americani a descoperit 

ceea ce se crede a fi faza incipientă de formare 
a unei noi galaxii, la o distanță de aproxima
tiv 12 miliarde ani lumină de Pămint — rela
tează agenția Associated Press. După cum a 
precizat dr. Hyron Spinard, profesor de astro
nomie la Universitatea Berkeley din California, 
fn cadrul unei comunicări făcute la reuniunea 
anuală a Societății Americane de Astronomie, 
pe baza cercetărilor efectuate de specialiștii 
americani s-a emis ipoteza că fenomenul ob
servat nu ar putea reprezenta decit nașterea 
unei noi galaxii — o așa-numită protogalaxie 
— fiind pentru prima dată cind un asemenea 
proces este detectat in stadiul său incipient.

Protogalaxia a fost denumită „Sursa de radio 
3 C 326.1U, iar descoperirea ei a fost posibilă 
cu ajutorul unor radiotelescoape și telescoape 
optice de mare putere, instalate in diferite 
puncte de pe teritoriul Statelor Unite.

Examinarea regiunii respective a Universu
lui a permis să se estimeze că noua galaxie — 
de forma unui uriaș nor de gaze — este de 
circa trei ori mai mare decit Calea Lactee și 
că in interiorul ei s-au format deja aproxima
tiv un miliard de stele. In ansamblu, norul de 
gaze are o luminozitate de 100 de ori mai mare 
decit cea a stelelor, ceea ce a determinat pe 
oamenii de știință să aprecieze că procesul de 
formare a galaxiei este la început, urmind ca 
exploziile și reacțiile care se produc în acest 
nor să conducă la formarea de noi stele.

de gheață
Cel de-al 13-lea Festival al lampioanelor de 

gheață, sărbătoare de iarnă devenită tradițio
nală pentru locuitorii din nord-estul Chinei, s-a 
deschis- luni seara, in marele parc de distracții 
din orașul Harbin. Lampioane colorate, sculp
turi și diverge construcții miniaturale, toate 
executate din gheață șă atractiv luminate de 
reflectoare, au constituit puncte de atracție ale 
miilor de vizitatori și participanți direcți ia 
festival, majoritatea dintre ei fiind copii și ti
neri.

Timp de o săptămână, în timpul festivalului, 
vor fi organizate întreceri la sporturile de iar
nă, iar amatorii de înot din Harbin și așezările 
apropiate vor face dovada curajului și a gra
dului de călire a organismului făcînd baie in 
bazine în aer liber, chiar dacă mercurul termo- 
metrului coboară în aceste zile pină la 20 de 
grade sub zero.

Trafic de droguri
La Nanterre s-a deschis un proces împotriva 

a 54 de persoane implicate intr-o vastă afacere 
cu stupefiante, grupul avind ramificații la sca
ră internațională. Dezbaterile din cadrul pro
cesului sint prevăzute să dureze pină vineri. 
Sint implicați atit consumatori de droguri, in 
vîrstă intre 20 și 30 de ani, cit și traficanți.

Poliția a procedat, odată cu arestările, și la 
sechestrarea unor cantități fie droguri aflate în 
posesia traficanților. Aceștia au fost prinși 
după arestarea unui liceean de 17 ani care 
consuma hașiș, precizează agenția France 
Presse.
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